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Megszállták a japánok 
a Salamon szigetcsoport legészakibb szigetét

Ausztrália lelett kiszélesítették támadási területüket. 100 kilométer 
melységben hatolt be a szárazföld fölé egy japán légiraj

Macuoka volt japán külügyminiszter a Vatikánba utazik (!)
Rómából jelentik (MTI.) A Stefani- 

iroda jelenti: Az olasz lapok első olda­
lukon megemlékeznek a fasció alapítá­
sának évfordulójáról. Hangsúlyozzák 
ezenkívül a Föl ilLözi-tengeren lefolyt 
légi és tengeri csaták, valamint az olasz 
hadsereg ragyogó sikereit a eirenaikai 
arr-—»álon. A Mcssagero az angol hajó­
karaván ellen intézett olasz légi és ten­
geri csaták, valamint az olasz hadsereg 
ragyogó sikereit a eirenaikai arcvona­
lon. A Messagero az angol hajókaraván 
ellen intézett olasz légi és tengeri tá­
madással kapcsolatban kiemeli, hogy ez 
már a második angol hajókaraván, ame­
lyet olasz részről kemény csapás ért és 
az angol parancsnokság immár 2 hónap 
óla hiába igyekszik utánpótlást küldeni 
Málta szigetére, pedig a szigetnek erre 
az utánpótlásra feltétlenül szüksége van. 
Már másodízben hiúsult meg teljesen ez 
a próbálkozás. A mostani ellenséges ha- 
jókavarán több, mint 10 egységből állt 
és különös jelentősége van annak, bogy 
az angolok nem kímélnek semmit, csak­
hogy az utánpótlást eljuttathassák a ren­
deltetési helyre. Ez a karaván azonban 
nem érte el Máltát és az ellenséges ha­
jókat súlyos találatok érték. A Földközi- 
tenger az olaszok számára ismét határo­
zottan kedvező tengeri és légicsatáknak 
volt a színhelye. Az olasz légierő és 
tengerészet ismét bebizonyította, hogy a 
Földközi-tenger középső része felett kö­
nyörtelen ellenőrzést gyakorol. A brit 
tppn-.,—57Ptnek nem marad más hátra, 
mint számolni azzal, hogy lemondhat 
azokról a törekvésekről, hogy még egy­
szer uralmába kerítse a Földközi-ten­
gert, amely olasz tengerré vált.

Churchill újabb meghátrálá­
sáról imák a francia lapok
Istanbtilból jelentik (MTI.) A Ste­

fan! iroda jelenti: Török körökben gú­
nyosan fogadták azokat a londoni híre­
ket. melyek az angol kormány mentege- 
todzéséről számolnak be a milaszi bom­
bázás ügyében. Azt kérdezik, vájjon ki- 

akart-e lenni, vagy pedig tényleg 
h’ha történt? Az első esetnek komoly 
politikai következményei lehetnek, a 
második eset pedig újra csak az angol 
repülők tehetetlenségét bizonyítja.

1ichyhöl jelentik (MTI.): A francia 
^jtó megállapítja, hogy London, miután 
3 Távolkeleten meghátrált a japánok 
dől, most a Közelkeleten vonul vissza 
3 szovjet elöl és Stalin ügynökeinek en­
ged át Iránban fontos közgazdasági és 
har- a ti őrállásokat. Ez a visszahúzó

dás közvetlenül érdekli a franciákat is, 
mert most a hotsevizmus fenyegeti a 
keleti államokat. közöttük Szíriát is, 
melyet az angolok és De Gaulle hívei el 
ragadtak ugyan Franciaországtól, d< 
melynek sorsát minden francia tovább 
ra is nagy figyelemmel kíséri, tekintet 
tel arra. hogy a meghízott hatalom ki 
\ áltságai jogi la? érintetlenek és teljes 
érvényük van az angolok erőszakos el­
járása ellenére is.

A Paris Midi utal arra. hogv C.hur-
chilinek ezt az újabb meghátrálását

valószínűen további félreforduléis ik 
követik, nevezetesen állásfoglalásra 
bírhatják Törökországot, amely el­
határozhatja, hogy levonja a követ­
keztetést Anglia gvöngcsé— 'röl.

Vichyből jelentik (MTI.): Lapérte­
sülés szeri ,.t De Gaulle már hónapok 
óta érintkezésben van Stalinna! és most 
nyíltan is kifejezi, hogy csatlakozik 
programjához és helyesli azt az angol­
szász tervet, hogy a szövetségesek győ­
zelme »setén Stalin teljes jogot jcap 
Európa felett

Ezt a háborút nem lehet meg­
nyerni! — írja a Newyork Times 

katonai szakértője
Lisszabonból jelentik: (NST) Bald­

win, a Newyork Times katonai szak­
értője kétségbevonja, hogy az Egye­
sült Államok rövidesen képes lenne 
támadásba átmenni. A közvélemény 
nyomást gyakorol a kormányra, hogy 
a védekezésből támadásba menjen át, 
arra azonban nem gondolnak, hogyan 
lehetne az offenzívat, megindítani. A 
közvélemény számára hamis képet 
festettek az Egyesült Államok lehe­
tőségeiről. Nem szabad abban re­
ménykedni. hogy az Egyesült Álla­
mok támadólag léphet fel, mert egy­
szerűen nincs ereje hozzá. Ezt a há­
borút nem lehet megnyerni — írja a 
katonai szakértő.

Stockholmból jelentik: (M77j A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Az Illustra­
ted London News kifejti Anglia tö­
megeinek véleményét a háborúval 
kapcsolatban. Kiemeli, hogy még 
azok is, akik nemrégiben meggyőző­
déssel vallották, hogy Angliát soha­
sem lehet megtörni, kezdik nyiltan 
hangoztatni a vereség lehetőségét. A 
nép a kommunizmus felé halad és 
nem bízik többé kormányában, a kép- 
viselöházban, a saitóban és ChurchilT 
ben, mert a nagyhangon hirdetett fé­
nyes tervek után mindig szerencsét­
lenségek következnek.

Pápai nunciusi hüld a Vatikán 
Tokióba (?)

Washingtonból jelentik: (NST) It­
teni politikai körökben az a hír jár­
ja, hogy Macuoka volt japán külügy­
miniszter Rómába utazik a Tokió és 
Vatikán közötti külképviseleti kap­

csolatok felvételére vonatkozó tár­
gyalások végett. E hírek szerint Mo­
tellá bíborost nevezik ki tokái pápai 
nunciussá.

Újabb japán csapatok 
szálltak partra a Salamon 

szigeteken
Tokióból jelentik (MTI.) A NTI 

jelenti: Csak kedden jelentették, hogy 
március 10-én japán tengerészek szál 
lotlak partra Baka szigetén, a Salamon 
szigetek legészakibb részén. A szigetet 
a japán haderők teljesen megszállották

Tokióból jelentik (MTI.) Az OFl je 
lenti: A Doniéi iroda jelentése szerint 
japán tengerész gyalogság szállt partra 
hétfőn Carola Harbournéd, a Salamon- 
szi 'eken.
(Tudósításunk folytatása a 2. oldalon.)

Népgazdaságunk
fejlődése

Irta : Dr Paál Árpád
Népünk gazdálkodó képességének 

megnyilatkozása, legalább bizonyos 
mértékben az, ami a Hangya-szövet­
kezetek fokozódó üzleti eredményei­
ben megmutatkozik. A Hangya-szö 
vetkezetek az 1899-ik évben kezdet­
tek működésbe, már 43 éves múlt. áll 
mögöttük. Az alulról kezdés, a kicsi 
dolgokban való összetartás módjával 
indultak, s bizony sok belső egyez­
tetéssel és félreértésekkel is kelleti 
megküzdeniök, de amellett a nyerész­
kedésre alapított kereskedelmi irány­
zat is összefogott ellenük, hogy for­
galmi lehetőségeiket elvegye. Mégis 
a maguk természetes alapján fejlő­
déshez tudtak jutni, a falvak gazda­
társadalmában a gazdálkodó művelő­
dést és fölismeréseket mind jobban 
terjesztették, s aztán az 1914—1918. 
évi világháborút már úgy bírták ki, 
mint a nép gazdasági önrendelkezésé­
nek a megszilárdult intézményei. Ho­
lott a múlt világháborúban az álla­
mosított hadi gazdálkodás egyáltalán 
nem vette be a szövetkezeteket a 
maga szervezetébe, hanem külön 
olyan részvénytársaságokkal dolgo­
zott, (Haditermény Rt., Fémközpont, 
stb.) melyek kizárólagos és nagynye­
reségű üzletekké tették a terményér­
tékesítési és a fogyasztási szükségle­
tek ellátását.

A Hangya-szövetkezetek már a 
múlt világháborúig tekintélyes forgal­
mi hálózattá fejlődtek, de a hadigaz­
dálkodás központosító, vagy elosztó 
szervei mégse lehettek olyan mér­
tékben, mint a nagytőkés kereskede­
lem egyéb tényezői. Talán ez is volt 
aztán az oka. hogy az egykori hadi 
gazdálkodási központok összeomlása 
és szétzilálódása a Hangya-szövetke­
zetekre nem tudott kihatni hanem 
ezek a világháború utáni gazdasági 
zavarokat is átvészelték. A falvak 
társadalmának gazdasági összetartása 
minden anyagi zavaron keresztül 
megmaradt, erkölcsi erőnek, mely le­
hetővé tette a küzdelmes években az 
összefogást, a gazdasági szükségletek 
nek mind öntudatosabb számbavéte­
lét és mind célszerűbb kielégítését. A 
trianoni békével elszakított erdélyi 
részekbe is a szövetkezeteknek ez a 
belső ereje átmentődött, s az egyhá­
zak és iskolák mellett ezek a szövet­
kezetek is népünk társadalmi szerve-, 
zetének mind izmosabb alkatrészei 
lettek.

A magyar föld törzsterületén a 
Hangya-szövetkezetek annál nagyobb 
lendületet kaptak, mert belső erejük­
höz egyre több olyan külső körül­
mény is járult, mely állami támoga­
tást jelentett a számukra, s a' vezető 
politikai irányzat is a maga sodrába 
vette őket. A mostani új világhábo­
rúban már a Hangya-szövetkezetek 
központja, s az általa alapított vag\ 
kezdeményezett egyéb nagy szövet-

Mon: ...cuLtp / nm.i:.fít.;«TMiiasiti



2
kezetek és részvénytársaságok vették 
ét azt a szerepet, amit a múlt világ­
háborúban az egyes hadigazdálkodá­
si kiváltságolt intézmények végeztek. 
..Nagy" szövetkezeteknek nevezem 
azokat a vállalatokat, melyek nem a 
falusi kis szövetkezetek összegyüle- 
kezéséből jöttek létre, hanem egyes 
nagy kiviteli és külkereskedelmi vál­
lalatok összefogásából A Hangya- 
szövetkezetek központja ezekből a 
maga érdekkörébe vonta a „Magyar 
Állat- és Állati Termékek Kiviteli 
Szövetkezet ’-et, aztán a ,,Lóértékesí­
tő Szövetkezet '-et s aztán őmaga 
alapította a maga termelési és elosz­
tási céljai elősegítésére a ,,Hangya 
Ipar Részvény társaság'-ot. Ezek az 
érdekkörébe tartozó vállalatok is 
nagy kiterjedésű forgalmat bonyolí­
tottak le; az állatkiviteli szövetkezet­
nek 195 millió pengő, a lóértékesítő 
szövetkezetnek 23 millió pengő, a 
Hangya-Ipar Rt.-nak 356 millió pengő 
volt a múlt évi forgalma.

Magának a Hangya-szövetkezetek 
központjának a múlt esztendőben ug­
rásszerűen emelkedett a forgalma az 
azelőtti évhez képest Az 1940-ik év­
ben 252 millió pengő volt a forgalom, 
az 1941-ik évben már 359 millió pen­
gő: a központ a tagszövetkezeteknek
1940- ben 835 ezer pengő vásárlási 
visszatérítést adott, a múlt évben 
már szinte háromszorannyit; 2 millió 
198 ezer pengőt Az üzleti forgalom­
ból a nyershaszon 14 millió pengő 
volt 1940-ben, s 23 millió lett az
1941- ik évben. Ebből az 1941-ik év­
ben 6 millió 504 ezer pengőt fordítót 
tak hazafias, egyházi, közművelődési 
és társadalmi célokra, 12 milliót sze­
mélyzeti költségekre (az 1940 ik. év­
ben 7 milliót). 1 millió 82 ezer pengőt 
adóra (az 1940-ik évben 84 ezer pen­
gőt), s még cgvcb költségek után az 
1941-ik évben 1 millió 49 ezer pengő 
maradt tiszta nyereségnek, mely csak 
93 ezer volt az előző esztendőben A 
tiszta nyereségből 5 százalék osztalé­
kot fizet a szövetkezet tagjainak, s 
400 ezer pengőt a tartalékalaphoz 
csatol.

Nyilvánvaló e számokból, hogy a 
leiszökkenő eredmények annak a ki­
zárólagosságnak is tulajdoníthatók 
melyet a Hangya a mostani hadigaz­
dálkodás területén az állam megbízá­
sa folytán megkaphatott. Hogy tehát 
a nyereségekben benne van az olyan 
természetű különös jövedelem, ami­
lyent a múlt világháború idején a 
Hadi Termény Rt. és más hasonló ter­
mészetű kiváltságolt intézmények 
kaptak. Az ilyen természetű jövede­
lem elbírálását azonban nagymérték­
ben kedvezővé teszi annak a figye­
lembe vétele, hogy a Hangya 6 és fél­
millió pengőt fordított hazafias, egy­
házi és kulturális célokra, s a tava­
lyinál 5 millióval többet fordított sze­
mélyzeti költségekre, vagyis a maga 
tisztviselői és munkásai fizetésének a 
javítására. A munka jobb díjazásának 
az elve csakugyan elsőrangú célja 
kell hogy legyen az olyan intézmény­
iek, m-’iy példát és irányítást kivár.
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adni népgazdaságunk fejlődésének. A 
közölt számokból kivehető, hogy a 
Hangya-szövetkezetek szervezetében 
megvan erre a példaadásra és irányi- 
úsra is a képesség.

A Hangya-szövetkezetek évi köz­
gyűlése most lesz pár nap múlva 
március 27-ikén. Ebből az alkalomból 
láttuk jónak, hogy a feltűnő fejlődés 
szábaira ráirányítsuk közönségünk fi­
gyelmét tme. a szövetkezeti összefo­
gás olyan eredményeket tudott elér­
ni, melyek a múlt világháború nagy­
tőkés hadigazdálkodási vállalataival 
egészségesen fel tudják venni a ver­
senyt. Az egészséges helytállás abban 
nyilatkozik meg. hogy a múltkori 
nagytőkés vállalkozások csak maguk­
nak nyerészkedtek. míg a mostani 
szövetkezeti vállalkozás a kizáróla­
gosságból folyó nyereségeket is vagv 
visszaosztja a falusi szövetkezetek- j 
r.ek, vagy közcélú kiadásokra, illetve 
munkabérek emelésére fordítja. A 
szövetkezeti vállalkozás tehát a ma­
ga hadinyereségeivel nem válhatik

Apolló Filmszínházban

SzeleczUy, Sinter, Csortos 
Kedden uto’jára :

t Szerdától

Áll a bál
Haláltánc.

Belvárosi
U ádár, Kontra, Kerekes

A iegragyogóbb magyar vígjáték.
Tolnay Klári, Szilassy László, Vaszary Piri, Mály Gero,

Casin'* Fi'mszirházban Herczeg Ferenc regényének filmváltozata
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Turay, Siinor, Árpád Margit, Perényi és Szilassy László.
]Ön : a legjobb katona vicjáiék: Csákó és hala.

erkölcstelenné. A Hangya-szövetkeze­
tek 1941-ik évi mérlegében ezt látjuk 
a legszebb eredménynek.

Port Darwiniéi Derbyig több 
partszakaszt bombáztak a iapános

Tokióból jelentik' (MTI.) A Nemei 
Távirati Iroda jelenti: lmommá altá­
bornagy a holland Indiai japán haderő 
főparancsnoka a Domei-iroda batáviai 
jelentése szerint felszólította haderői pa­
rancsnokait. hogy a tiszteket és legény- 
séeet a legszigorúbb katonai fegyelem­
ben tartsák és őket kemény evaknrlatok- 
kal az önmegtartóztatásra szoktassák. 
A japán katonánmk le kell mondania 
minden fénvüzésrnl és mindig szem előtt

kell tartania, hogy a holland-indiai ka­
tonák azért voltak olyan gyengék, mert 
el puhító életmódot folytattak.

Sunphoiból jelentik: A Port Daniin 
ellen működő japán lééi rajok tegnap 
kiszélesítenék támadásuk területét és 
bombázták a Port Darwintól Derbyie 
terjedd part több szakaszát. Az egyik 
janiin raj csaknem 100 kilometer mely­
ségben hatolt be a szárazföldre és bom­
bázta Wvndhrtm városát is.

Burmában állandóan 
növekszik a foglyok száma

Tokióból jelentik (MTI.) A Német 
Tá\ irali Iroda jelenti: Sau ah a l a őrnagy, 
a e--i«yári haderők főhadiszállása sajtó- 
Orztá’vának tagja a hürmei katonai hely­
zetről a rádióban közvetített jelentésé­
ben hangoztatta, hogy Rangoon eleste 
rendkívül megnehezítette az ellenség 
számára az összeköttetés fenntartását 
India és Burma között. Az ellenséges 
essnatótr, amelyek nagy veszteségeket 
szenvedtek, most Burma északnyugat! 
részén át igyekeznek elmenekülni. Az el­
lenséges hadseregtől elvágott alakulatok 
a barmai falvakban igyekeztek menedé­
ket 1 riláini. de a bennszülöttek olyan

barát -ágUtlanul 1 iselk etltek veltik gzem-
lv~n h O Lr 17 jobbnak bitták mega dni ma-

,,i. ... a japán oknak. \ foglyot'c száma
Via ti ,1 '»an növr■ksr.'k. A B »1a a n félszige­
len f o lyó küzdielemrőlI megjegyez te hogy
ti ké t ell enség c? bad osztály be van ke-
n’tve mi nt a madár a kalitkában ct
-emn 1x1 látás? sínes arra. hogy siise'-rcl
ollfn ■I’Hi aissen. A japánok I vármikor
ír, O rr - ’ illír tnék a körülzárt aineri-
' . * * a i de a dolgok mai állása mellett
; i-1v h* saját /sírin kban hagyj ák ni eg-
full a d ni őket. közbe n pedig a japánok
folyt a t jylrakelet á/s iái új rend1 mrgva-
b'sft á-sát.

i'vaialos jelentés Papén szólta* 
tartózkodásával

Pdtosztályozás alá kerülnek 
a icwak és fogata* járművek

Nagyvárad thj. város polgármestere a 
következő hirdetményt adta ki:

Felhívom Nagyvárad város területén 
lakó mindazon ló-, öszvér- és jármű­
tulajdonosokat, aítik az 1941. évi no­
vember hó 4—8, valamint az 1942. ja­
nuár hó 20-án megtartott ló-oszlályozá- 
sokon lovaikat bármilyen oknál fogva 
nem vezették elő, vagy azóta osztályé- 
zatlan lovat vettek volna, bogy lovaik­
kal és járműveikkel együtt az 1942. 
március hó 28-án reggel 9 órakor a mar- 
havásártéren megtartandó pót-lóosztályo- 
záson cikvetlcnül jelenjenek meg. A meg­
jelenés elmulasztása a legszigorúbb bün­
tetést vonja maga után.

Nagyvárad. 1942. március 24.
Gyapay László, 

b- polgármester.
rmtHrWi*

Vigyázol"
A Darmol hashajtót utánoz­
zák. Ügyeljen, mert minden 
tablettán a „DARMOL" 
szónak és T aiaku bevágás­
nak keM lenni. Kimondottan 
eredeti csomagban kérje.

Az Öj Nemzedék ir/a Szófiai jelen­
tés szerint Papén ankarai német 
nagykövet rövid szófiai tartózkodásá­
tól ezt a hivatalos közleményt ad­
ták ki: s

Papén német nagykövei útban Né­
metország tele, vasárnap Szól iába ér•

kezelt, ahol Filov miniszterelnök és 
Popov külügyminiszter logadta. A 
külügyminiszter szükkörü viltásrcg- 
gelit adott tiszteletére. A német nagy­
követ hétfőn tovább utazott Németor­
szágba-

tv*#*©*»»«»«•>»»**# »»♦■»«■♦»♦»♦♦A»*»**4

Keresztény magyar

keresztény

magyarnál vásárol

Zár alá veszik a bejelentési kötelezet-ség 
alá esa beraagy teres íedöi felszere­

léseket
A hivatalos lap mai száma közli a 

minisztérium rendeletét, amelynek ér­
telmében trenden bornagy kereskedő 
köteles a birtokában levő és a keres­
kedésben szükséges felszerelést, bo­

roshordót, tartály, stb. április 25-ig 
bejelenteni az illetékes Kereskedelmi 
és Iparkamaránál. A bejelentés köte­
lezettsége alá eső tárgyak a mai nap­
tól zár alá vételnek.

A nagyváradi kir, törvényszék,
P. 1093—1942. fezám.

Hirdetmény
A nagyváradi kir törvényerők dr 

Magyaráéi Boross István nagyváradi 
ügyv éd által kúp\ isclt Libcrcz Lőrinc 
kővági lakos folyamodó kérelme foly­
tán az 1891; XX XI. te. 77. jj-ánuk b) 
pontja alapján fölhívja az ismeretlen 
helyen tartózkodó Libercz Lörincnó 
szül. Orosz Ilona volt kővági lakost, 
hogy férjével Libercz Lőrinc kővági 
lakossal az 1922. évi november hó 25. 
napján a beretlyócsohaji állami anya- 
könyvvezető előtt kötött házasságon 
alapuló életközösségét a jelen hirdet­
ménynek a hivatalon hírlapban történt 
beiktatásai követő naptól számított 
egy év alatt állítsa, vissza, meri ellen­
kező esetben a folyamodó keresete kö­
vetkeztében a bíróság a házasság fel­
bontása felöl fog határozni.

Felhívja továbbá, hogy tartózkodó 
helyéről a bíróságot ér ten Use, mert el­

lenkező esetben a megindítandó ború i- 
perben uj hirdetményi idézés mellőzé­
sével Polre György ügyvéd, nagyvára­
di lakos, most kinevezett ügygondnok 
fogja őt képviselni.

Nagyvárad, 1942. évi március hó hó­
napján.

Dr Olasz sk., 
kir. tszéki t. elnök 

A kiadmány hiteléül:
Olvashatatlan aláírás s. iiiv. tisztviselő

—
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Honvédeink isméi megkezdték közvetlen 
részvételüket a Szovjet elleni háborúban
Hég mindig tart a szigorú orosz tél. —— A földközi-tengeri térségre

irányul az angol közvélemény figyelme
Berlinből jelentik: (MTI) A Führer 

főhadiszállásáról közli a NT1. A véd­
erő főparancsnoksága közli: A Keresi 
félszigeten az ellenség újabb támadá­
sai is kudarcba fulladtak. A Donee 
vidékén a német és román csapatok 
elkeseredett harcokban visszaverték 
a szovjet nagyobb létszámú erőkkel 
és páncélosokkal végrehajtott táma­
dásait. Az arcvonal középső részén 
megsemmisítettünk összeköttetésétől 
elvágott ellenséges erőosopoitot. A 
megsemmisítés során az ellenség két 
nap alatt igen sok hadifoglyon kivid 
többezer halottal, 18 páncélost, 31 
löveget és sok hadianyagot vesztett. 
Német repülők több mint 300 min- 
denfa-jta járművet megsemmisítettek 
és 23 vonatszerelvényt elpusztítottak.
A szovjet vasárnap 54 repülőgépet 
vesztett. Március 18. és 22. közt az 
ellenség a keleti arevonalon 137 harc­
kocsit vesztett. Német harcigépek az 
észak-afrikai partok előtt egy brit ka­
ravánból cl síi lycszt ettek egy hatezer 
tonnás hajót. Két másik hajó bomba­
találat következtében mozgásképte­
lenné vált. Málta szigetén német va­
dászok és zuhanóbombázók telitalála­
tot értek cl több repülőtéren. Hét re-J 
piilőgépet a földön megsemmisítettek, 
két másikat lelőttek.

Olasz tengeralattjáró elhárító egysé­
gek a Földközi-tengeren elsülyesztct- 
tek 4 ellenséges tengeralattjárói. Ez- 
w\ az olasz egységek rövid időn belül 
már a tizedik tengeralattjárót pusztít­
ják el. Málta tengerészeti támaszpont­
ján is több tengeralattjárót súlyosan 
megrongáltunk, úgyhogy az ellenség 
tengeralattjáró ereje egyre nagyobb 
veszteségeket szenved.

Az olasz főhadiszállás 660. közle­
ménye: Az ellenség csekély létszámú 
erőkkel beszivárgást kísérelt meg 
Marlubától keletre, E vállalkozásuk 
során mintegy 40 gépjárművet és két 
üteget vesztettek. Olasz repülők két 
gépet, német vadászok két gépet le­
lőlek. A Földközi-tenger keleti ré­
szén tengeralattjáróink március 21-én 
ellenséges hajókaravánt támadtak 
meg. amely Malta felé tartott. 22-én 
egész nap követték a hajókat. Repü­
lőink megismételt vállalkozásaik so­
rán bomba találatokat értek cl a szál­
lító és hadihajó egységeken. Jelenté­
keny német légierő támadást intézett 
a máltai repülőterek ellen.

Berlinből jelentik: (NTI.) A véderő

főparancsnokság közli, hogy a német 
harcigépek a Földközi-tengeren Kréta 
és Szieilia közt rajtaütöttek egy 
Alexandriából elindult brit hajókara. 
vánon. Német gépek az egyik hatezer 
tonnás hajó fedélzetét több bombával 
eltalálták. Egy ötezer tonnás gőzöst

Felvételeit
legszebben 
kidolgozza |

PECSY
Rákóczi-ut 6 sz.

Keresztény cég!

megrongáltak. Egy harmadik gőzösbe 
szintén bombák csapódtak be, úry, 
hogy azonnal megállt (MTI.)

57 ellenséges tengeralattjárói sülvesztett el 
eddig az olasz légi és tengeri erő

Amsterdamból jelentik (MII.): A Né- jelenti: 1941 június 11-ike óta az olae-z
met Távirati Iroda jelenti: Felesleges 
hogy az angolok lebecsüljék a leskelődő 
veszélyt — mondotta Alexander lord, 
az angol tengernagyi hivatal első lordja 
— jelenti az angol hírszolgálat. Kijelen­
tette továbbá, hogy

Németország olyan arányú tenger­
alattjáró háborúba kezdett az angol 
hajózás útvonalai ellen, aminőre 
még nem volt példa a történelem­
ben.

Az atlanti csata olyan csata, amelyben 
egy pillanatra sincs szünet. Elkerülhe­
tetlen volt, hogy a japánok támadása 
súlyos csapást mérjen Angliára és az 
Egyesült Államokra.

Rómából jelentik (MTI.) A Stefani

légi és tengeri haderő a Földközi-tenge­
ren 57 ellenséges tengeralattjárót sü- 
lyesztett el és ezek közül tiz tenger­
alattjárót az utóbbi harminc nap alatt. 
Kettő de gaulleista, egy görög és egy 
holland egység kivételével valamennyi 
tengeralattjáró az angol hajóhadhoz tar­
tozott.

Zürichből jelentik (Búd. Tud.): A 
Neue Zürcher Zeitung londoni jelentése 
szerint az angol közvélemény figyelme 
a földközi-tengeri térségre irányul. Kai­
rói jelentés szerint ott úgy tudják, hogy 
nemcsak az észak-afriltai, hanem a dode- 
kanezosi csapatokat is megerősítették. 
Angol körök iraki és iráni veszélytől is 
tartanak.

■a

Kevés állam van, mely annyira 
szemben áll a bolsevizmussal, 

mint Magyarország
n - .. „_T , 8 Soft: szó esik országszerte sajtóban és
Rómából jelentik: (MTI.) A Stampn I beszédekben egyaránt jelenünkről és jő- 

a kővetkezőket írja a magyar csapa-1 rönkről. Hová is tart a magyarság? Mi- 
toknak a keleti arevonalon folyó had-8/yen útra lépett, midőn 1937-ben szinte 
műveletekben való részvételéről. A Begy tollvonással megsemmisítette a ma 
vitéz magyar csapatok ismét megkezd-8 gyár törvénytár egyes liberális „vtvrnó 
ték közvetlen részvételüket a szovjet- 8 uya/f.“ 4r öregek, sajnos, még azok is 
elleni háborúban. Ez a tény a leghatá- 8 akik akarták n haladást, — csóválták a 
rozottabban rácáfol azokra az ellrnsé-B fejüket. Szent Isten, mi lesz ebből? Any- 
ges híresztelésekre, amelyek szerint 8 nyira beléjük volt már rögződve az a 
Magyarország vonakodnék részt vál- 8 '"dat. hogy a magyarság csak évtizedek 
lalni a tengelyhatalmak oldalán a rá- 8 re. szóló cammogással mehet a haladás 
eső dicsőségekből és áldozatból. Va-8 útján. Egyenesen a nemzet létét látták
lóban kevés állam van, amely annyira ™ ' ' ” ..........................
szemben áll a bolsevizmussal, mint 
Magyarország.

Berlinből jelentik: (NTI.) A hétfői 
hadijelentés kiegészítésekép közük

UJ VILÁG HAJNALÁN
Irta s Pékár Nándor

veszélyeztetve ilyen radikális törvények 
által. Csak az ifjúság, az örök nemzeti 
újjászületés hordozója tudta, látta, érez­
te, hogy most valami oly‘ magasztos do­
logba kezdtünk, mint. 1848. márciusá­
ban. Vájjon hivatást teljesítünk-e ezzel,

A szigorú orosz tél még mindig tart. U amint az ideális gondolkozásunk mond­
ta. 1 . . . . . ■ • -1 - ...Napközben a napfény felmelegíti a 
levegőt. A szovjet hóállások nem =n 
kig lesznek akadályok a német véderő 
számára. A szovjetnek fel keli ismer­
ni, hogy hiába számított a télre. Az 
észak-afrikai brit utánpótlást njabb 
súlyosabb csapás érte. (MTI.)

Berlinből jelentik: (MTI.) Mint a 
^érnet TI. értesül, a brit lé­

gierő az elmúlt héten Anglia térségé­
hen és a Földközi-tenger vidékén 42 
repülőgépet vesztett. A Szovjetunió 
vesztesége ugyanezen idő alatt 396 
repülőgép volt. A német légierő te 
hát összesen 438 ellenséges gépet 

pusztított el egy hét alatt.

jak; vagy csupán egy szerencsés politi 
kai meglátás volt-e, hogy az elsők között 
állottunk bele a korfejlődés folyamatéi­
ba? Mindkettő. Politika ideálok nélkül:

■óeséplés és törtetés; ideál politikum 
nélkül: egy szép utópia, álomország. 
Nálunk bőven van mindkettőből, de va­
lahogy, sajnos, aránytalan elosztásban 
találkozunk velük a magyar életben. Az 
ideálok és idealisták mintha szerényeb­
bek volnának. Ttil nagy szerepet enged­
tünk a törtet őknek, a haszonkeresök- 
nek mindenkor.

Tülekedő rnblólovagok süllyesztették 
la barbárság színterévé Mátyás király 
igazi renaissance-ban. újjászületésben 

I pompázó Magyarországát. Vadidegen ál- 
I moll után futó és egyéni célokkal eltelt 
I politikusok játszották át idegen kézre 

n . ■ ttz oly szép magyar ígéreteket rejtegető
, jelentik: (Stefani.) Az| 67-es kiegyezést is. Kommunizmus és

6 a"z főhadiszállás 659,- közleménye: ® Trianon lett a vége. a liberális ámok­

futásnak. Alaposan meggyötöri bennün­
ket az átvészelt pusztulás, a lélekmardo- 
sás és önvád. Odajutottunk, hogy ezer­
éves hivatásunkban is kételkedtünk. 
Mintha t kicsúszott volna lábunk alól a 
talaj. Idéztük gyakran Vörösmarty! ■ 
„S o sírt, hol nemzet süljed el“ stb. Pr. 
dig nem történt halálosvégü katasztrófa: 
csupán egy borzalmas zuhanás volt a 
mélybe, melyet a nemzet kibírt, bár 
sokáig tartott ájulása. Európa minden 
dögkeselyűje ránkcsapott. Testünket 
szétdarabolták ugyan, de a lelkünk a 
szenvedés füzében megacélosodott. Ak­
kortájt sok ember agyában felötlött: 
van-e még célunk ezek után Európában? 
Van-e igazán magyar öncélúság? Egye­
sek azt felelték rá: volt, midőn ,,nagy 
volt hajdan a magyar.“ Pedig csak az 
utat tévesztettük el. azért tűnt el sze­
münk elő! a cél. homályosndott cl ben­
nünk a magyar hivatástudat. Mások ezt 
a hivatást: a nyugat védelmét, elhibá- 
zottnak tartották. Szerintük nem volt 
érdemes nekivetni a hátunkat a tatár 
és török hordáknak. Nem. kapott, a 
magyarság semmi érdemleges viszont­
szolgáltatást ezért a tengernyi véráldo­
zatért.

Igaz, a keresztény Európa nem értett 
meg bennünket egészen soha. Az idegen 
szemével nézett mindig ránk, mint. mi­
dőn ezer év előtt Európa színterén meg­
jelentünk. És ez nekünk igen fáj. Mégis, 
ha a lelkűnkbe tekintünk és visszané­
zünk ezeréves Htunkra: csak félő tiszte, 
lettel tekinthetünk Arpádházi királyaink­
ra, a Hunyadiakra, akik bennünk a ke­
reszténység, a nyugati kultúra védelmét 
hivatássá, eszmévé érlelték. Súlyos ál­
dozatba került mindig ez a hivatás, bár 
az egyéni célok, keresése és o pártviszá­
lyok elkerülése nagy mértékben csök­

kenthették volna, a csapások erejét. So­
hasem ismertük fel idejében a veszedel­
met, ebből lett: Muhi, Mohács és Tria­
non; nagyritkán láttuk csak meg idejé­
ben a helyes irányt a korszellemek út 
vésztőjében, azért maradtunk le a népek 
versenyében. Vigasztalásunkra legyen, 
hogy most az egyszer helyes irányban 
kezdjük az áttörést, csak aztán ne té­
vedjünk sem a célban, sem az eszközök­
ben.

Nem csoda, ha oly sokat várunk a 
jövőtől, hisz úgy látjuk s joggal, hogy 
a szegedi gondolat: a keresztény ideá­
lok, a munka emberibb értékelése kezd 
vérré válni országszerte. Reméljük, ez 
egyszer a kereszténységből nem lesz 
politikai divat. Ha nemrég még kétel­
kedtünk is ezeréves hivatásunkban, 
most. iijult erővel sorakozunk ismét a 
Nyugat zászlója alá és egy korhadt li­
berális világ, a keleti barbárizmussal 
együtt rokkád össze katonáink csapásai 
alatt.

Micsoda felemelő érzés és' gondolat. 
Az új világ hajnalán mi már ébren va­
gyunk. A Pató Pólókat letorkoltuk.

Ez a harc igazán végső lesz. Hisszük, 
hogy ez a küzdelem naggyá fog bennün­
ket tenni, mert a történelem alakításá­
ban. a jövő kor formálásában résztven- 
ni: nem kisnépek feladata. Hová sii- 
lyedtünk volna, ha nem mertük volna 
vállalni a régi kemény hivatást? Cél és 
értelem nélkül kesereghettünk t'olna a 
nagy múltunkon, mint lenézett kishitű 
szolganép.

Március van. A folyton magasabbra 
ívelő nap sugarai fogják beragyogni 
győztes honvédeink homlokát s látni 
fogják a nemzetek, hogy „nem fajult el 
az ősi vér“ a márciusi ifjak unoká­
ban.
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99
Mit Derzsi Paulák...U

Valaki felelős az ilyen tragédiákért
A tragiku* sor#, amelyről a mull 

héten két folytatásban cikket közöl­
tünk, sok szívben indította fid a rész­
vét és a könyöriiletesség érzését. Ado­
mányok érkeztek a szerelmi bánatá­
ban gép- és gyorsirónőből rongyokba 
öltözött koldusasszonnyá lett Derzsi 
Paula számára. Ruhaneműt, élelmi­
szert és pénzt juttattak olvasóink hoz­
zánk; mások címeket közöltek, ame­
lyeken más adományok állanak a nyo­
morgó nő rendelkezésére. Voltak, 
akik megkérdeztek minket telefonon: 
történt-e gondoskodás aziránt, hogy 
a szerencsétlen Derzsi Paulának most 
már valami rendes foglalkozása le­
gyen. ami biztosíthatna neki szerény 
megélhetést. Megnyugtattuk őket, 
hogy ebben az irányban is tapogatóz­
tunk már, de egyúttal kértük az ér­
deklődőket, hogy legyenek ebben se- 
gítségiinkre. Egy postai főellenőr fe­
lesége meg is ígérte- hogy lépéseket 
tesz az érdekében. Mi a küldeménye­
ket, amelyeket részletesen nvugtázni 
fogunk lapunkban, népjóléti szervek 
bevonásával olymódon fogjuk átadni, 
hogy valóban talpraállítsuk a most el­
képzelhetetlen nélkülözések közölt 
élő asszonyt és az új életkezdést lehe­
tővé tegyük számára.

Egy levél is érkezett hozzánk, egy 
fínomlelkü és nagymííveltségü hölgy

re *. z

Ha a tértink a nő szivével érez­
nének, ha az ö szerelmével szeret­
nének, akkor nem tudnák olyan 
könnyen összetörni egy nö hitét, 
életet, reményét. A léríiak teszik 
rosszá a nőket, amikor a hűséget, 
tiszta szerelmet lábbal tapossák és 
félre lökik. Nem értik meg, milyen 
végzetesen Unom és törékeny dolog 
az emberi szív. azzal nem lehet és 
nem szabad játékot űzni. Vannak 
Derzsi Paula-télé lelkek akik csak 
egyszer tudnak szeretni az éleiben, 
ha csalódnak, minden elveszett szá­
mukra. Ilyenkor jön a lelki össze­
roppanás, öngyilkosság. De mit te­
gyen az ember, ha telejteni nem 
tud és egyedül szenved hosszú, ál­
matlan éjszakák gyötrő kínlódásai­
ban. Mert aki szenved és szeren­
csétlen, az egyedül van, annak 
nincs senkije sem, nem talál vi­
gasztalást.

Derzsi Paulo szomorú tragédiája 
sem íog tanulságot szolgáltatni a 
szívtelen és önző férliaknak, hisz 
az ö mérnökében sem ébredt tel a 
lelkiismeret. Ö meg tudta tenni, 
hogv más városba menekült az em­
lékek elől, de így sem bírta életét

ott élni boldogtalan, reménytelen 
szívvel, ahol az ember boldogságát, 
álmai elérését remélte beteljesedni.

Fájó és elviselhetetlen mindunta 
lan találkozni a múlttal, viaskodni 
az emlékekkel, amikor felejteni 
nem lehet.

Istenem! Ha meg lehetne változ­
tatni ezt a gonosz, szívtelen vilá­
got. Ha a Derzsi Paulák tragédiá­
jából tanulnának az emberek. Vég­
tére is igazi tértit nem teheti az élet 
annyira önzővé, hogy szent érzése­
ket lábbal tiporjon. Flogy valaki­
nek évek, hosszú évek során át 
változatlan hűségről, szerelemről s 
egy jobb világ elérkezéséről beszél­
jen, s amikor álmuk valóra váltása 
bekövetkezhet visszalépjen a cél 
előtt. Flát ennyire semmi a íériiak- 
nak, egy igazán komoly íértinak is 
az adott szó szentsége? Az igazi 
tértinek mindenütt meg kellene áll­
ni a helyét, a szerelemben éppúgy, 
mint a közélet terén. De, sajnos, 
ezt manapsag igen kevés férfiről 
lehet elmondani.

Bocsássanak meg, hogy mi Derzsi 
Paulák felfedtük fájó szivünk se­
beit, de úgy érezzük, hogy lapjukon 
keresztül javíthatják némileg a ri- 
degszívűek társadalmát, ha feleme­
lik hathatós szavukat és felébresz­
tik azok lelkiismeretét, akik a tes­
tet ugyan óvakodnának megölni, 
de a lelket összetörni és tönkreten­
ni, nem bűn előttük.

levele, amely a kérdésnek lelki 
ve! foglalkozók és a férfitársadalmat 
teszi felelőssé a Derzsi Paula tra­
gédiájáért. A levélíró sorsközösséget 
érez a lelki egyensúlyát vesztett asz- 
szonnyal s ez késztette szigorú és 
megszívlelést érdemlő állásfoglalásra. 
Annyi igaz emberi fájdalmat és oly 
méiyenszántó gondolatokat találunk 
soraiban, hogy teljes egészében közöl­
jük a megható vádiratot:

Olvastam a Magyar Lapokban a 
Derzsi Paula tragikus élettörténe­
tét.

Sajnos, nagyon áléreztem. mind­
azt, amin ez a szerencsétlen nő át­
mehetett, amíg idáig jutott. Átérez- 
tem, mert mindezek a gyötrelmek 
nekem is kijutnak. Én is elvesztet­
tem az élet célját, értelmét, össze­
tört szívvel és remény nélkül bo­
lyongok, mert nem találok vigasz­
talást, nyugalmat már sehol, soha.

Irtózom a sötétségtől, az örök 
semmitől, a halál hidegétől és még­
is minduntalan visszatérek gondo­
latban hozzá. Ha fa lennék, vagy 
fűszál, vagy apró kis féreg, akkor 
szeretnék élni. De nőnek lenni elvi­
selhetetlen sors! Remélni és várni 
hűséges, tiszta szívvel és lélekkel 
mindig csak várni sivár nappalo­
kon, hosszú hónapokon és éveken 
át. Remélni és bízni távol, de még­
is csak egyedül, valakiért élve... Az 
ember kimondhatatlanul sokat el­
bír, viszont kevés is elég ahhoz, 
hogy összetörjön. Évek hosszú so 
rán át várni egy álombeteljesedésé­
re s aztán a cél előtt mindennek 
vége. Mit is kezdhet az ember 
ilyenkor az életével? Feleslegessé 
vált az egvetlen térti életében, aki 
mindent jelentett és jelent a szá­
mára. Akinek hűséges, jó, szerető 
asszonya akart lenni, ezért élt ezért 
tanult, dolgozott, hogy egyszer majd 
ne teher, hanem segítőtárs lehessen 
a térti életében.

helyi eállitani. Oh, mert rettenetes

Helyik özvegyet illeti a nyugdíj ?
Az első és a második özvegy pere e nyugdíjért

A Magyar Tudósító jelenti: Az Első 
Békéscsabai, Miskolci és Debreceni 
t-stván Gőzmalmok rt. budapesti cég 
ellen egy özvegyasszony havi 98 pengő 
özvegyi nyugdíj fizetése iránt, pert in­
dított. A kereset szerint az özvegy 
1904-ben kötött házasságot férjével, aki 
a vállalat főtisztviselője volt. A férjet 
1920-ban nyugdíjazták. A házaspár 
1920-ban elvált és a tisztviselőt nőtar- 
tásdij fizetésére kötelezték. A «válás ki­
mondása után a férfi még ugyanabban 
az évben megnősült. A tisztviselő ta­
valy elhunyt és a nyugdíjért mindkét 
özvegy jelentkezett. A vállalat sala­
moni döntéssel az esedékes nyugdijat 
bírói letétbe helyezte, mig eldől, hogy 
a két özvegy közül melyiket illeti nme 
a nyugdíj. Ezekután indította az első

számú özvegy a pert a vállalat ellen. 
A perbe, mint mellékbeavatkozóként 
belépett a második számú özvegy is. 
Dr Ströcker Sándor törvényszéki bíró 
tárgyalta a különös pert. A bíróság is­
mertette a vállalat különböző nyugdíj- 
szabályzatait. Ezekből kiderült, hogy 
annak az özvegynek, aki nyugdíjassal 
köt házasságot, özvegyi nyugdíjra nem 
lehet igénye. Ebből a bíróság arra a 
következtetésre jutott, hogy a második 
számú özvegyet a nyugdíj nem illeti 
meg és ítéletében kötelezte a vállala­
tot, hogy az első számú özvegynek éle­
te végéig, vagy újabb férjhezmenete- 
iéig havi 98 pengő nyugdijat fizessen 
Egyben úgy a vállalatot, mint. második 
számú özvegyet perköltségben elma­
rasztalta.

Junius 30-ig cseréli be 
a Nennet! Bank a nikkel 
10, 20 és 50 filléreseket

A Magyar Távirati Iroda jelenti'.
A hivatalos lap március 24. számában 
közzétett rendelettel a pénzügyminisz­
ter az 50. 20, 10 filléres nikkel érmék 
bevonásának határidejét 1942. június 
30-ig hosszabbította meg. A szóban 
forgó érméket a Magyar Nemzeti 
Hank június 30-ig cseréli ki acél ér­
mékre. A közpénz.tárak n nikkel ér. 
mehet május 31-ig fogadják el fize­
tési eszközül. Magánosok már nem 
kötelesek elfognám a fenti nikkel ér. 
mékel.

T akarékoskodm 
keli a gyógyszeres 

üvegekkel
A háborús viszonyok a közönség 

számára minden vonalon a legnagyobb 
mértékű takarékoskodást írják e,lő. 
Gyűjteni kell a hulladékokat, a még 
felhasználható tárgyakat, amelyekből 
új iparcikkek állíthatók elő. Legutóbb 
a betegbiztosító intézetek szólították 
fel a közönséget arra, hogy az otthon 
nagyobb mennyiségben használatlanul 
heverő, tisztára mosott gyógyszeres 
üvegeket gyűjtsék össze, mert az inté­
zetek darabonként öt fillérért vissza­
vásárolják azokat. A gyógyszertárak 
szintén visszaveszik az üres gyógyszc- 
rés üvegeket, amelyek természetesen 
mrgfelelően fertőtlenítve kerülnek 
újból felhasználásra. (Magyar Tud.)

Rendeletek 
a Hivatalos Lapbon

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A hivatalos lap keddi száma közli a 
kormány rendeletét a bornagykereske­
dők felszerelésének bejelentéséről és 

i- alá vételéről, valamint az egyes 
borkereskedők üzlethelyiségeinek és 
felszerelésének használatáról.

*

A hivatalos lap keddi száma közli a 
kormány rendeletét az egyes ipari tár­
sulatok ingatlanait elidegenítő, vagy 
terhelő jogügyletek érvényességéről.

Meghalt Farkas Edith
A Magyar Kurír jelenti: Farhas Edith 

a Szociális Missziós Társulat alapító fő­
nök-asszonya ma reggel Budapesten 65 
éves korában meghalt.

Farkas Edith kiemelkedő egyénisége 
'olt a világháború előtt megindult és a 
világháború után újjáéledő katolikus re­
neszánsznak. 1877-ben született. Már 
fiatalkorában részivelt az egyesületi és 
mozgalmi életben. A magyar katolikus 
női szervezkedésnek hamar vezető egyé­

ni, esz Prohászka Ottokár irányítá­
sával. Prohászka püspök buzdítására aG- 
pít ja meg. Farkas Edith alapítása, a 
Szociális Misszióstársulat megalapításá­
tól kezdve úttörő munkát végzett az in­
téz ' vés szegény gon dob zás terén. A 
társulat az egész ország területén elter­
jedi. Az alapító főnöknő halnia mély 
részvétet váltott ki az ország katolikus 
társadalmában.

Célzaíos híresztelések a közép­
iskolák bezárásáról

Olyan hitek terjedtek el, hogv a 
budapesti iskolákat rövidesen bezár­
ják bizonytalan időre, az évvégi vizs­
gálatokat pedig a város összes érett­
ségiző diákjai számára egy iskolában

tartják meg. Ezzel a hirrek pacsolat- 
fcan a kultuszminisztériumban azt 
mondották, hogy a középiskolák be­
zárására vonatkozó minden hireszle 
lés rémhír-

Húsvétra nyúlszőr 
és gyayiu kalapot S Szántadnál«

fedri--: 1 4-tí I if: i w l. mv.* a

A hivatalos lap köz,li a közellátási- 
ügyi miniszter rendeletét a zsizsik- 
mentes lencse árának szabályozásáról.

*

A Budapesti Közlöny keddi számit 
közli a minisztérium rendeletét a köz­
raktári díjak megállapításáról.
♦ *♦♦**♦' ♦ <* *>*»«>»❖«>**** $*

Kommunista szervez­
kedést lepleztek le 

Madridban
Madridból jelentik: (NTL) A rend­

őrség a betiltott kommunista párt 
messze szétágazó új szervezetét lelep­
lezte. Sok embert letartóztatott- A ka­
tonai törvényszék b kommunista ügy­
nököt halálra, 9-et életfogytiglani 
kényszermunkára. 24-rl fegvbáz, illet­
ve fogházbüntetésre ítélt. (MTI )

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a „MAGYAR LAPOK“ at.

Alakítás, formázás ^yáritaq 
azárépüle t-Szinházoidai

\

—
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Japán alakulat támadást intézett 
egy északausztráliai helység ellen
Indiában már is előkészítik az angolok a letárolás módszerét. Gandhi 

nem sok hajlandóságot mutat a Crippsszel való megegyezésre
'Amszterdamból jelentik: (NTI.) A 

brit hírszolgálat Uj-Delhiből keltezett 
kiegészítő jelentésre zvrint Crippn-t 
megkérdezték a sajtó képviselői, mi 
történik, ha a politikai pártok közül 
egyik-másik nem fogadja cl az angol 
javaslatokat. Cripps azt válaszolta, 
hogy ez az illető párt jelentőségétől 
függ. Túl messzire mennének várako­
zásaink, ha azt remélném, hogy száz- 
százalékig sikerül elérni célomat. Vé­
gül kijelentette, nem hiszem, hogy 
kerékasztal értekezletről kellene be­
szélni. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: (NTI.) A 
Beuter-íroda újdelhii jelentése szerint 
Cripps India politikai vezetőinek ki­
jelentett e. hogy csupán két hetet szán­
dékszik Delhiben tölteni. A megbeszé­
lésekre nincs sok ideje, mert sok sür­
gős iigy vár rá Angliában elintézésre. 
Látogatásának célja ismertetni azokat 
az intézkedéseket, amelyet a brit kor­
mány terjesztett elő javaslatként az 
Indiának tett korábbi ígéretek bevál­
tására. (MTI.)

Berlinből jelenti a NTI.: Londoni 
katonai körökben már is világosan cé­
loznak arra. hogy abban az esetben, ha 
a japánok Indiában előretörnek, teljes 
mértékben követni kel a letárolás mód­
szerét. Annak a műnk atervnek. ame­
lyet Cripps magával vitt, egyik legfon­
tosabb pontja rávenni erre az indus 
lakosságot — írja a londoni sajtó. — 
Londonban nagy feltűnést keltett az a 
hombay-i hir, hogy Ganghi ellenzi nz 
angol politikának Indiában való alkal­
mazását. Londoni politikai körökben ezt 
a köriilménvt kevéssé nagy reményekre 
jogosító előjelnek tekintik Cripps ama 
céljainak megvalósítása tekintetében, 
hogy az indiai lakosságot hadiszolgálat 
teljesítésére bírja India érdekében.

Pori Moresby! 
Ismét bombázták 

a fapánok
Lisszabonból jelentik (MTI.) A Sie- 

főni, Iroda jelenti: Camberrai jelentés 
szerint egy japán alakulat, megtámadta 
Bindarn északausztráliai helységet.

Buenos Airesböl jelentik (MTI.) A 
NTI. jelenti: A Newyork Times szerint 
szombaton és vasárnap két nagy ameri­
kai szállítóhajót és egy angol hajót sii- 
lyesztettek e! az Atlanti-oeeán északi 
partjai mentén. A hajók legénységének 
83 tagját a parti őrség megmentette.

Melbourneból jelentik (MTI.) Az DPI 
jelenti: Hétfőn közölték, hogy 10 japán 
bombázó és 3 vadász ismét megtámadta 
Tort Moresbyt. A támadás minden ed­
diginél nagyobb és hevesebb volt.

Washington hadianyagot 
és kezelőszemélyzetei küldött

Perunak
ashingtonból jelenli.1: (MTI.) Az 

OFI jelenti: Az Egyesült Államok 500 
Millió dollár összegű hitelt ad Kínának. 
A hitelegyezményhez csatolt hivatalos 
nyilatkozat pénzügyi és gazdasági ter­
heken könnyítsenek.

Buenos Airesböl jelentik: (MTI.) 
Az argentin tengerészeti hatóságok 
értesülése szerint a Taxon északame­
rikai kereskedelmi hajói a brazíliai 
partok mentén elsiilyesztctték. A hajó 
fontos rakományt vitt magával. (Ste- 
fani.)

Tokióból jelentik: (NTI.) A brazil 
kormány levelet hozott nyilvánosság­
ra, amelyből kiderül, hogy a Braziljá­
ban élő mintegy 200.000 japán fegy­
vere« szervezetet létesített és japán 
tábornokok vezetése alatt kezébe 
akarja keríteni a halaimat. A japán 
kormány ezzel a hírrel kapcsolatban

Vichyből jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Az cím olt szom­
baton tartott minisztertanáccsal kapcso­
latban Vichyben az a híresztelés merült 
fel, hogy a riomi pert az április 2-től 
11-ig tarló szünet után vagy teljesen 
megszüntetik, vagy hosszabb időre fél­
beszakítják. Az erre vonatkozó hírek 
szerint Barthrleniy igazságügy miniszter, 
aki a minisztertanáestól ebben a tekin­
tetben kifejezetten teljhatalmat kapott, 
megfelelő indokolással a döntést hírül 
adja majd annakidején. Vichyben nem 
tartják kizártnak azt a lehetőséget, hogy 
a pert megszüntetik de nem hajlandó 
állásfoglalni ezzel a híreszteléssel kap­
csolatban.

Ott adják egymásnak a kilincset 
napról-napra a lakáshivatal előszobá­
jánál. — Fáradt férfiak, asszonyok —

I
 munkások, iparosok, kereskedők, 
tisztviselők — szegények és még sze­
gényebbek: magyar emberek. Hatal­
mas türelemmel járják ezt a végtelen, 
hiábavaló utal: Lakást keresnek. — 
Szomorúan jönnek, még szomorúbban 
távoznak, s csak a hivatal tisztvise­
lőinek megértő és jóindulatú biztatá­
sai tartják bennük a lelket, mert la­
kással — sajnos — ők sem szolgál­
hatnak az igénylés mértékében. — 
Még szélesebb hatáskor kellene — 
mondja az egyik hivatalnok — hogy 
jobban összerázhatnánk ebben a nagy 
város-zsákban az ember-búzát, mert 
úgy még jócskán férne a tetejére...

Nincs lakás! — Sajátságos háborús 
tünet ez. — Az emberezreket emész­
tő háború széles rendet vág a föld 
legszebb termésében, a természetes 
szaporulat grafikonja is mélyen alá­
zuhan, nem vagyunk többen, mint bé­
kében és csodálatosképpen még sincs 
lakás A meglodásra váró szociális 
problémák közül az elsők közzé tar­
tozik ez a kérdés is, melyet nem le­
het egy általános rendelettel elintéz­
ni, hanem mindenült a helyi viszo­
nyoknak megfelelően kell a hatósá­
gok kérlelhetetlen közbelépésével.

kijelentette, hogy az Egyesült Álla­
mok kormánya már több ízben ter­
jesztett hasonló híreket és a japán 
polgári személyek tömeges letartózta­
tása lett a következménye az ilyen hí­
reszteléseknek. A napnál világosabb, 
hogy ilyen ostoba terv nincs. (MTI.)

Stockholmból jelentik: (NTI.) Mint 
Limából jelentik, a perui hadügymi­
niszter közölte, hogy a perui kor­
mány kérésére az Egyesült Államok­
ból hadianyagot szállítottak Peru ha- 
dászalilag fontos pontjaira. Az Egye­
sült Államok a hadianyaggal együtt 
kezelő személyzetet is küldött. (MTI.)

Clermont. Termádból jelentik (MTI.) 
Az OFI jelenti: A 13-ik hadosztály ka­
tonai törvényszéke hétfőn a vádlottak 
távollétében 76 hazaáruló ügyében mon­
dott ítéletet. A vádlottak részben pol­
gári személyek, részben katonák, gyar­
mati tisztviselők, a gyarmati hadsereg 
tisztjei és katonái, akik megtagadták az 
engedelmességet. A katonai törvényszék 
36 halálosítéletet hozott, 12 vádlottat 
életfogytiglani kényszermunkára, 13-at 
20 évi, 5-öt 6 évi. 4-et öt évi kényszer- 
munkára ítélt. Ezenkívül lefokozásra 
ítéltek 22 katonatisztet és elrendelték az 
elítéllek vagyonának elkobzását.

gyökeresen megoldani, rendet terem­
teni. — Mert Nagyvárad lakosságösz- 
szetétele egészen más és más megol­
dási módszert is követel, mint például 
Hódmezővásárhelyé. Itt a nagylaká­
sok zömében olyan személyiségek 
pöfíeszkednek, akiknél már a közis­
mert árúrejtegeléseken kívül megfe­
lelő razziákkal nagy ,.lakáshalmozá­
sokat“ is lei lehetne fedezni, — s pár 
héten belül kielégítő lakást lehelne 
biztosítani annak a hajléktalan ma­
gyarságnak, amely hónapokon ke­
resztül járja a kálváriát, hogy család­
jával együtt fedél alá kerülhessen. 
Ez a bizonyos „élelmes" téteg a la- 
kás-rekvirálás ellen is kitermelte és 
bevezette már a maga sajátos „test- 
cseleit": leönti a falat vízzel, hogy az 
„nedvesség" miatt lakhatatlannak lás- 
sék. Felhonija a padlót, kiszedi az ab­
lakot s a Lakáshivatal működése óta 
állandóan átalakít Kiszedeti a közfa­
lakat és hat szobából háromszobás 
lakást csinál, csakhogy kijátssza az 
igénybevétel lehetőségét. Elképzelhc- 
tő-e az ilyen söfét eljárásoknál ször­
nyűbb szabotálás, amikor lakáshiány 
miatt magyar testvéreinket emberte 
len odúkban látjuk meghúzódva. De 
az sem tűrhető, hogy ennek a népnek 
tagjaiból valaki másodmagával és 
2—3 ölebbel — ugyanannyi gyerme-

Mdofóéák...
A Szent László-téren, de külön.»sen 

a Mussotini-téren állandóén négy cso­
port toprongyos ember áM. Beeeaett 
arcok, éhes tekintetek, roggy&ná lábak 
jellemzik őket. Álldogálnak. Kora reg­
geltől alkonyaiig. Reggel lassan ve­
rődnek össze és estefelé lemét Tassom 
szélednek el. Elnyeli őket a periféria, 
elpihentetik őket a rozzant kis vis­
kók, düledező vályogházak a vel-emeei, 
őssi-telepi részeken. Éhesen kelnek, 
éhesen nyugosznak, korgó gyomorral 
vacogják át a hideg éjszakákat. Ha 
gyerek van a háznál, kizavarják az id­
eára koldulni. Az asszony megy cso­
magot hordani a piacra, vagy bejár, 
vagy elindul koldulni házakhoz. Az 
ember pedig kiáll a téren a többiek 
közé és vár, vár... Maga sem tudja, mH 
vár.

Ha, akad pár garasa, akkor néhány­
szor teletömi olcsó cseréppipéját, vagy 
sodor két-három digarettát. Ha nines, 
lehajol az utca. kövezetére és végeket 
szed. Mindegy, csak valami legyen.

# .
Álldogál ás. Lassú, vontatott beszél­

getés, üresen kongó szavak... Ki tudja 
mit beszélnek egymás között? Csak 
álldogálnak óraszámra és nem jut 
eszükbe, hogy valamihez fogjanak, 
hogy valahogy segítsenek magukon. 

Rabulejtette őket a tétlenség. Megfer­
tőzte őket az ácsorgás, a tunya sem­
mittevés. Eltompult, bennük az élni- 
akarás ösztöne Nem gondolkoznak, 
nem töprengenek, nem kutatják, nem 
kérdezik, hogy mit tegyenek.

Ha valaki látja őket, azt mondja, 
szegény emberek. De csak akkor, ha 
először látja őket. Ha többször is meg­
fordul az említett tereken, akkor fel­
ismeri a helyzetet. Ácsorgók ezek, akik 
semmi után sem néznek, semmit sem 
akarnak dolgozni, nincs tervük, gon­
dolatuk, nem járnak semmi után. Csak 
ácsorognalc és várják, hogy a sültga­
lamb a szájúkba, repüljön...

5

kü magyar család helyett — 4~—5 szó* 
bás lakásban terjeszkedjék. A mai vi­
lágban annak sincs semmi helye, hogy 
valaki vidéki otthona mellett még vá­
rosi lakást is tarthasson fent — üre­
sen, s azt legfeljebb csak a személy­
zetével lakassa, hegy időnkénti szó­
rakozásainak kielégítéseikor is béke­
beli gonlalanságot biztosítson magá­
nak a nagy világégés kellős közepén. 
— Mcg kell szüntetni ezeket a visz- 
szataszító helyzeteket, mert amíg sok- 
gyermekes magyar családok hónapos 
szobában nyomorognak, amíg magyar 
családok élnek külön, mert az idehe­
lyezett családiőnek csak egy albérleti 
cselédszoba jutóit, amíg magyar ágy- 
rajárók vannak, addig mindenki huz­
za össze magát és minden íeleslegét 
ajánlja lel mcgszorullabb hontitársai 
nehézségeinek enyhítésére.

Háború van! — Keiülni kell még e 
látszatát is, mintha nem egyformán, 
vennénk ki a részt annak terheiből. 
Ebben a jobb jóvőnkért lolytatolt 
harcban elszánt magyar lélekkel no 
zunk meg minden áldozatot, még ösz- 
szébb rántjuk a nadrágszíjainkat és 
ellakunk a fáskamrában is ha kell, de 
amíg azt a zsákot jobban meglehet 
rázni, addig ne legyen a saját hazá­
jában hajléktalan magyar!

KISKUN.

Megszüntetik a riomi pert (?)
Hazaárulásért 36 halálos ítéletet hozott a ciermontferrandi

katonai törvényszék

Meg kell rázni azt a zsákot

1 * mrnM 1 - i mm

• tű*'

é
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tffy hét es ßttfyakäufyuelt

Születések: Mogyorósi Elek sütő 
segéd leánya Ilona. Galambos Sándor 
szeszgyári munkás fia Sándor. Földes 
Mihály borbély segéd leánya Margit. 
Sáhi Lajos cipész segéd leánya Karoli­
na. Kemény András villanyszerelő se­
géd leánya Katalin. Botbázy László 
fodrász mester fia Attila. Kovács Pál 
városi altiszt leánya Ilona. Jenéi 
László gépkocsivezető leánya Mária- 
Hisz Gusztáv gyári munkás leánya Ilo­
na. Pollák Adolf utazó fia (balva szü­
letett). Gelb Vilmos utazó leánya Eri­
ka. Kolláth János napszámos leánya 
Juliánná. Lakatos Lajos napszámos 
leánva (halva született), Borda József 
szobafestő segéd leánya Anna. Wal­
fisch Dezső cipő felsőrészkészítő leá­
nya Ágnes. Sebestyén Tivadar napszá­
mos fia Dömötör. Csokmai Gyula föld­
műves leánya Viola. Kozma Sándor 
kávéfőző fia Sándor. Bordás Ferenc 
eipészsegéd fia Gyula. Hangyái János 
Máv. hordár leánya Irén. Budai Lajos 
kocsis fia József. Gyű re Ferenc in. 
kir. postasegédtiszt fia László. Cser- 
vák György földműves fia György. 
Kudor János postai altiszt fia Attila. 
Dr V arga Lajos m. kir. állatorvos leá­
nya Éva. Fuchs Herman kereskedő- 
segéd fia Tibor. Mizák Mihály napszá­
mos leánya Ilona. Szécsi Sámuel fod­
rász fia István. Ignácz János napszá­
mos leánya Irén. Bányai Imre városi 
pénz tárnok leánya Katalin. Csont Mi­
hály cukrász mester leánya Éva. Papp 
Vnial hentes mester fia Géza. Nyilas 

1-1% án leánya Zsófia. Dr Toperczer 
Perem fia László. Bánfi Lajos Máv. 
kocsirendező fia László. Karacs Fe­
renc honvédszakaszvezető leánya Má­
ria. Tóth Zoltán cipész mester leánya 
Ilona. Goldstein Séándor malomtulaj­
donos fia Ist%rán.

*

Halálozás. 0z\\ Kovács Jánosné 77 
c%. Szcteli Györgyin- 63 év. Sáli Karo­
lina 2 nap. Ózv. Glück Józscfné 79 
’ v. Kendi László 18 hónap. Özv. Kolm 
f .liásné 7 í év. Barabás Lajos 56 év.
1 -sakó József né 59 év. özv. Back Jó- 
zsefné 76 év. Csáti Eszter 2 év. 
Szarvadi István 70 év. Butűk György 
! év. Takács Vlária 21 év. Özv. Nagy 
Mártonná 18 ev. Koller Ernő 42 év. 
Saulira Juliánná 14 nap. Gájner Fe­
renc 69 év. özv. Brandstein Ferencné 
85 év. özv. Michelstädter Mónié 84 
1 v- Szilágyi Tstx ánné 48 év. Gavris 
f’álné 32 év. Kudor Attila 1 nap. 
Kerlmcgi Erzsébet 48 év. Aranyi Imre 
-- hónap. Mócz Gábor 76 év. Molnár 
önre 76 év. Özv. Varga Pálné 77 év. 
Czitrom Ábrahám 70 év. Salamon Jó­
zsef 62 év. Németh János 50 év. Bíró 

1 ózsef 64 év. Pénzes Eszter 42 év. 
Özv. Bük József né 66 év. Króli Vil­
mos 14 év. Szabados Gyula 12 év.

*

Húsfls.ságíSiuger Vilmos kereskedő és 
Schvalb Erzsébet. Huszti Lajos euk 
rász segéd és Horváth Ilona. Neuhart 
i.ászló textilkézműárus és Gross Lívia 
' 'Hermann József cipőfelsőrészkészítő 
-eged és Kőim Margit. Steé József ké­
ményseprő segéd és Nyegreán Róza. 
Gultman Sándor rőföskereskedősegéd 
rs lisch Margit. Barta Károly tör- 
vénvszéki betétszerkesztő és Paizs Ilo­
na. Schneider Károly gazdálkodó és 
Serfőzy Mária. Fehérvári János gyári 
munkás és Balázs Juliánná. Grünfeld 
kóránd magántisztviselő és Friedman 
Klara. Dávid Elek Mav. fütő és Mile 
f.óza. Pék János cukrászsegéd és

Leventék sorakozója
az olaf csatára

Vitéz honvédeink fegyverrel a kéz- tek hátramaradt jegyzékét átadni a

ben, életük áldozásával hősiesen vé­
dik családjainkat, otthonainkat, egész 
hazánkat. Szabadságharcunk eredmé­
nyes kimenetele tőletek is függ. Ma 
minden hazafiasait érző állampolgár 
megkettőzött munkával dolgozik. Kö­
zöttetek is nagyon sokan vannak, kik­
nek van elegendő szabad idejük a 
haza- és nemzetvédelem szempontjá­
ból annyira fontos többtermclésbe 
való bekapcsolódásra. Iparos ifjúsá­
gunk már kimondta, hogy közöttük 
nem lesz hitvány. Ha ők nagy elfog­
laltságuk mellett is találnak szabad­
időt olajtermelésre, az olajcsata meg­
vívására. akkor Ti. többi levente-ifjak 
nem nézhetitek ölhetett kezekkel az 
ő szorgalmukat. A munkához szív és 
akarat kell. Az olajcsatát meg fogjá­
tok nyerni, ha lesz szív és akarat 
bennetek.

A város területén található megmíí- 
veletlen földterületek felkutatása és 
kimutatása már olyan előrehaladott 
állapotban x an. hogy a talaj-előké­
szítő munkát a mai napon megkezd­
jük. Első teendőtök az összeírt leriib--

parancsno koknak
A városi levente parancsnokság ren­

delkezése folytán felhívunk minden 
leventét, levente-csapatot, hogy a mai 
naptól kezdve fordítson időt az olaj- 
csatára. A talaj előkészítéséhez szük­
séges szerszámok: minél több ásó. ke­
vesebb csákány, gereblye, néhány ka­
pa. vagv fejsze és talicska. Aki tud 
kölcsönkérhető szerszámról és ekéről, 
haladéktalanul jelentse csapatparancs­
nokának. vagy a címet adja le a Le- 
x rule Otthonba. (Kereskedelmi Csar­
nok.) A csapatok napi munkaje- 
gviikérl küldjenek kerékpáros kül­
döncöket a szerxező szakosztály ve- 
zetőhöz. (Lázár Vilmos-utca 9. sz.)

Irodai, talajmérési és kiildönei teen­
dők szabadidős végzésére inkább az 
esti órákban lelkes leventék jelentke­
zését kéri a szakosztály-xezető.

Leventék! Most tűnik ki, hogy k i 
akar több és jobb magyar lenni. Mun­
kára fel a szebb jövőért! A nagy cél 
érdekében testvéri együttérzést és 
egész munkál vár az

„Olajcsata Gazdasági 
Bizottsága.“

SPORT
Verseny keretében avatja fel fedett 

iőpályáját a nagyváradi „Árpád 
Lövész Egyesület"

Háromnapos tanfolyam a lőveszegyesüleli vezetők számára
A Nagyváradi .,Árpád“ Lövész Egye­

sület április hó 4.. 5. és 6-án ax'atja fel 
verseny keretében 14 lővonalas fedett 
Iőpályáját a Rhédey-kcrtbcn és ezzel 
kapcsolatosan az Országos Magyar Lö­
vész Szövetség háromnapos lövésztanfo- 
lyamot is rendez, amelynek előkészítését 
az egyesület elnöksége végzi.

A tanfolyam célja a visszacsatolt ke­
leti és erdélyi területen megalakult fo­
x'észegy es ül etek vezetőit (ügyvezetőit és 
főtitkárait) az egyesület sportx'ezetésé- 
vel kapcsolatos teendőkről tájékoztatni, 
továbbá a szakosztályintézőknek (az 
egyesület, szakosztály céllövősportját 
közvetlenül irányító), a lö%'észsporttal 
kapcsolatos ismereteket megadni és vé­
gül az egyesületi edzőket feladataikra 
előkészíteni.

A verseny feltételi
A verseny feltételei: a visszacsatolt 

keleti és erdélyi területekről az OMLSz- 
tiél nem igazolt versenyzők is indulhat­
nak: 7 tagból álló csapat és egyéni ver­
seny; céltávolság: 2~ rn. céltábla: 25 
in.-es 14/7 em.-i - 10 körös céltábla;
fegyver: magyar gyártmányú .,Fég“
rendszerű kispuska nyitott irányzókká1, 
testhelyzet: fekx’ő. álló es térdelő; lövé­
sek száma: testhelyzetenként 3 próba 
és 10 értékelt lövés; segédeszközökként 
csak szabályos bord-szíj és megfigyelő 
távcső használhatók. Eredményszámítás

Makranczi Julianna. Lcitner Pál villa­
mossági műszerész és Veisz Erzsébet. 
Tóth Jenő Máv. üzemi altiszt és Ko­
vács Ilona. Krausz Lajos férfiszabó- 
segéd és Fellner Fáni. Gedo András 
asztalos segéd és Komóesiny Eszter.

és díjazás: az OMLSz versenyszabályai 
szerint; nevezés: az OMLSz űrlapjain; 
nevezési díj: egyénenként 2 P., csapat­
ban az 5 legjobb egyéni eredmény szá­
mít.

A Szövetség élversenyzői a tanfolyam 
keretében bemutató löx’észetet tartanak 
és a helybeli előadók részéről több 
nemzetvédelmi tárgyú előadás is sorra 
kerül.

Az avató verseny meghívóit a ren­
dező egyesület küldi szét. A tanfolyam­
ra való jelentkezés a szállásigények meg- 
jelölésével a Nagyváradi ..Árpád“ Lö­
vész Egyesület (Szilágyi Dezső-u. 5. sz.) 
Ajtay G. Gyula ügyvezető elnök címére 
levelezőlapon történik. Liszt- és zsír­
jegyeiket a résztvevők hozzák maguk­
kal. Kedvezményes szállásról és étke­
zésről a rendező egyesület gondosko­
dik. Az arra valóban rászorulóknak költ­
ségeit az OMLSz részben megtéríti és 
díjmentesen 6 ram.-es céllövőtöltényt 
boesájt a versenyzők rendelkezésére.

Az Országos Magyar Lövész Szövetség 
ezúton is felhívja a szíves figyelmet er­
re a tanfolyamra és szívesen látja a lö- 
x ész-szervezetek érdekeltjeit és a céllövő 
sporttal foglalkozó intézmények érdek­
lődőit.

Szerdán délután; NAC Törekvés 
edzörnérközés. Nagyvárad. Saját. tud. 
Szerdán délután az ünnepre való to­
kintettel, olcsó helyárakkal nyilvános 
edzőmérkőzést játszik a NAC és Tö­
rekvés a Biiédey-kerti pályán. A mér­
kőzés kezdete pontban 4 óra. — A hir, 
hogy mégsem marad mérkőzés nélkül 
Nagyvárad, a szurkolótáborokban 
nagy örömet keltett.

Jutáimé

is ad a 300.000 pengős főnye­
remény mellé az osztálysors. 
játék még pedig 400.000 pengőt 
TehOt coyetlen sorsjeggyel kerek 
700.000 pengőt nyerhet sze­

rencsés esetben.

Húzás már április 9-én.

Kisajátítás! eljárás 
meghirdetése

Nagyvárad thj. város törvényható. 
sági bizottságának az 1924. évi feb­
ruár ho 2b. napján tartott közgyűlé­
sén 29. kgy. 10061—1942. sz. a. hozott 
határozatában kifejezésre juttatott ké­
relmére, a vonatkozó kisajátítási nsz- 
szeírástoan és tervrajzban feltüntetett, 
a 4. számú állami üt nagyváradi átke­
lési szakasza létesítéséhez szükséges 
ingatlanoknak és ingatlanrészeknek 
Nagyvárad thj. város közönsége részé­
re megszerzésére a m. kir. iparügyi 
minisztérium 15.008—XV'. 1942. számú 
rendeletével az 1937. évi VT. te. 12, 
§-a első bekezdése a) c) pontjai, 13. tj, 
első bekezdése és a 15. §. értelmében, 
a hivatkozott törvény 16. g-a alapján a 
29. kgy.—10061—1942. sz. határozat jog. 
erőre emelkedésétől feltételezetten a 
kisajátítási jogot engedélyezte és az 
1881. évi XLI. te. 32. §-ának 2. bekez. 
elésében megjelölt feltételek egyiké­
nek, vagy másikának előállta esetére 
a kisajátítási eljárást az előbb megje­
lölt ingatlanokra és ingatlanrészekre 
elrendelte.

Nagyvárad thj. város közigazgatási 
bizottságának kisajátítási albizottsága 
az 1929. évi XXX. te. 58. g-a, illetőleg 
a 7890—1930. M. E. számú rendelet 5. 
S-a értelmében, az 1881 évi XLI. te. 
08. §-ában körvonalazott tárgyalás és 
barátságos egyezség megkísérlése cél­
jából dr Soós István polgármestert, 
vagy helyettesét, dr Thury László tisz­
ti főügyészt, Oláh Béla az állam építé­
szeti hivatal főnökét és dr Imrik 
László I. o. aljegyzőt kiküldte, a tár­
gyalás határnapjául az 1942. évi már­
cius hó 30. és következő napjainak 
délelőtt 9 óráját kitűzte, helyéül periig 
a városháza bizottsági termét, jelöl­
te ki.

A kisajátítandó ingatlanokra vonat­
kozó tervrajz és kisajátítási összeírás 
az 1942. évi március hó 15-től 30-ig ter­
jedő 15 nap alatt Nagyvárad város 
gazdasági ügyosztályánál (I. em. 24.) 
közszemlére van kitéve.

Erről az érdekelteket azon figyel­
meztetéssel értesítem, hogy a tárgya­
láson jogában áll minden tulajdonos­
nak a kisajátítási terv .ellem felszólal­
ni és kifogásait jegyzőkönyvbe vétet­
ni. Ennek elmulasztása azzal a jogi 
következménnyel jár, hogy a kisajáll­
táéi terv végleg megállapítottnak és a 
nemnyilatkozó által elfogadottnak te­
kintetik. A bizottság a kisajátítási 
terv felett akkor is érdemben fog ha­
tározni, ha az érdekeltek közül senki 
sem jelenik meg. A megjelenés elmu­
lasztása miatt igazolásnak helye nincs.

Nagyvárad, 1942 március 13.
Dr Soós István s. k., 

polgármester
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal-

NAGYVÁRAD,
SlttÁBII BEZSŐ-ÜTCA 5 8ZÄM 

Telefoni 12—27.
RLÖFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 
Peetatakarékpénstári csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Kéziratokat ueiu aduuk Tissza.

Gyümölcsoltó
Boldogasszony

Az Ige földre szállásának fönséges pil­
lanatát ünnepeljük ezen a napon. Döntő 
sorsforduló az emberiség történelmében. 
Ezzel a pillanattal veszi kezdetéi az az 
új világ, amelyet a nagy bukás, a bűn­
beesés után a megváltás korszakának 
nevezünk. Angyali híradás jelenti a ki­
választott Szűznek. Más nem is vesz róla 
tudomást. Az élet látszólag ment tovább 
a maga útján. Csak látszólag. Mert ettől 
a pillanattól kezdve Isten velünk, közöt­
tünk volt, magára vette emberségünkéi. 
Ennél nagyobb mélyreható változást, en­
nél különb újságot semmi és senki sem 
hozhatott volna nekünk. Ez volt az 
igazi új világ!

Mostanában sokat emlegetik az új vi­
lágot. De ha megkérdezzük, hogy ennek 
a világnak miben fog állani az u j d o n- 
s á g a, zavaros és határozatlan válaszo­
kat kapunk. Csak külsőségekben hall­
juk. szavakban cs divatokban, ezt az új 
világot, lényegben és mélységben nem. 
Arra az egyedül új, egyedül lényegesen 
más alapra kevesen gondolunk, amelyet 
Isten Fiának közénk való leszállása 
adott az élet számára. Pedig ez volt az 
egyedüli lényeges, döntő fordulat 
sorsunkban, történelmünkben.

S az annyit hangoztatott új világ is 
fsak akkor igazán ú j, ha erre az alapra 
építi, alkotásait.

Lapunk legközelebbi száma a 
közbejött ünnepi miatt csütörtökön 
délután a rendes időben jelenik 
meg.

jegyzi'-; köszön ö tavi pata a
Mi VISZI ERELNÖK11ÖZ. Budapestről 
jelentik: Kállay Miklós legutóbbi par­
lamenti beszédében elismeréssel emléke­
zett meg a magyar jegyzők működésé- 

i Jegyzők Országos Egyesülete 
most távír;.'nt intézett Kállay Miklós 
miniszterelnökhöz, amelyben köszönetét 
'• unjanak a bizalomért és elismerésért. 
' 7 -ükről h'-.tosítják.

FE j f E B H ETETLENS ÉG IG ÖSZ- 
57FRONCSOLT HULLÁT TALÁLTAK 
SZENT.JOBBON. Nagyvárad. Saját tud. 
Ma délben jelentette távbeszélőn a szent 
lobbi cep ndőrőrs, hogy az ottani gőz­
malom előtti árokban egy negyven év 
körüli teljesen fclismerhetetlcn férfi- 
hullát találtak. Valószínűnek látszik, 
hogy az árvíz alkalmával került a kaná­
lisba melynek iszapjában siilvedt ei. 
Orvosi megállapítás szerint mintegy há­
romhetes lehet a hulla. A fej és felső 
' égi ag(>/< hiányzanak s mint a jelentés 
mondja, valószínűnek látszik, hogy kő­
bőr kutyák bűzláfv szét.

\ JERUZSÁLEM! FŐMIJI II RÉSZT- 
'FIT AZ OLASZ IFJÚSÁG DTSZSZKM- 
I FJEN. Rómából jelentik (MTI.): A 
báni fáséi ó alapításának évfordulóján 
vasárnap déleiül Rómában az olasz lit- 
lor,° ifjúság részvételével díszszemlét 
tartottak. A római o’asz littorió ifjuság 
FöO zászlóalja díszmenelben vonult el az 
előkelőségek előtt, akiknefe soraiban ott 
'olt a jeruzeálemi főmufti. Az ünnepély 
végeztével lelkes tüntetést rendeztek a 
Oner mellett.

REFOr ÁTUS LEVENTÉK HÚS­
VÉTI LELKIKÉSZÜLETE A reformá­
tus vallásu leventék húsvéti úrvacsora- 
osztása és az ezt megelőző valláserköl­
csi oktatás (csendes nap) március hó 
30-án és 31-én lesz megtartva. A leven­
ték elvezetésére a következőket rende 
lem el. Március 30-án 18 órakor a Te­
leki-utcai református templomban er­
kölcsi oktatás. Az összes református le 
venté/c részvétele kötelező. Gyülekezés 
17 óra 30 perckor a gróf Majláth.téren. 
Március 31-én, kedden 9 órakor ünnepé­
lyes urvacsora-osztás. Az összes refor­
mátus vallásu leventék, református val­
lásu körzet- és helyi leventeparancsno­
kok számára kötelező részvétellel. Gyü­
lekezés 8 óra 30 perekor a gróf Majláth- 
téren. Ezen a héten a református vallá- 
vu leventék a foglalkozáson nem köte­
lesek megjelenni.

MUNKASZOLGÁLATRA KÖTELE­
ZIK ANGLIÁBAN A 17 ÉVES LEÁ­
NYOKAT. Lisszabonból jelentik: MTI 
A Német Távirati Iroda jelenti: Az 
angol kormány elrendelte a 17 éves 
lányok kötelező munkaszolgálatra 
való összeírását.

Lisszabonból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Angliában 
május elsejétőu egyszerűsített férfi 
ruhatipust vezetnek be. Az ezután ké­
szítendő férfiruhákra kevesebb zse­
bet és gombot varrnak.

Korona Filmszínházban Szerdától

A titokzatos idegen
maoyar bünügvi f im. Uray, Gőzön Gy., Bilicsi T,, Mihályfi. 

Kisérő műsor: „Eleire halálra 66 Dzsungel film. 
Előadások : 5, V-t 8, lU 10 órakor.
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PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY A 
nagyváradi M. Kir. Közforgalmi re- 
pül őtér füvesített területének birka 
legeltetés céljából történő bérbevéte­
lére pályázatot hirdetek. Ajánlatok 
az M. Kir. Közforgalmi repülőtér ve­
zetősége Nagyvárad, címen mielőbb 
nyújtandók be. Dcssewffy Emil, re­
pülőtér vezető.

100 MILLIÓ FRANKOT ADOMÁ­
NYOZOTT A PÁRIZSI NÉMET 
NAGYKÖVET A BOMBATÁMADÁS 
KÁROSULTAAlNAK. Párizsból jelen­
tik- (MTI) A Német Távirati Iroda je­
lenti: Abetz párizsi német nagykövet 
100 millió frankról szóló csekket 
adott át a munkásbizottsógnak a már- 
eins 3-iki brit hombatámadások által 
súlyosan megrongált párizsi előváro­
sok károsult családjainak azonnali 
megsegítésére. De Brincn francia 
nagykövet a munkásbizottság nevé­
ben mondot! köszönetét a német 
nagykövetnek.

Uj kerékpárok t « n7 4 n
és javítások olcsón «J* O

műszerésznél
Rossuth-u. 5 Tel. 23-30

A BAROSS SZÖVETSÉG VEZE­
TŐSÉGE ezúton hívja meg a sülöipa- 
ros-‘zakosztálv tagokat, folyó hó 
- >-en, (szerdán) délután pontosan 5 
órakor kezdődő saját érdeküket szol­
gáló fontos szakosztály ülésre. Elnök­
ség.

A Baross Szövetségben megalakult 
textil-szakosztály tagokat, ezúton hív­
ja. meg a vezetőség folyó hé 26-án (esti 
törtök) este pontosán 7 órakor kezdő 
dó itten fontos érdekűket, sznV-tálo 
erakosor.fá lyi ütésre. Elnökség.

BAROSS SZÖVETSÉG ELNÖK­
SÉGE ezúton felhívja mindazon Ba­
ross tagjait, kik fényképes kontár- 
igazolványt kaptak, hogy azokat bá­
rom napon belül feltétlenül szolgál­
tassák he a Baross Szövetségnek. A 
pontos be nem szolgáltatás hatósági 
eljárást von maga után. Elnökség.

MÁJUS ÖSSZES VASÁRNAPJAIN ÉS 
JUNIUS ELSŐ VASÁRNAPJÁN NINCS 
MŰNK A SZÜNET. Nagyvárad város pol­
gármesteri bi\ atala 13.586—1941. szám 
alatt a következő hirdetményt adta ki: 
Értesítem az érdekelteket, hogy a m. kir. 
kereskedelem- é« közlekedésügyi mi- 
nifiz'er 25.366 1. 1912. sz. rendeletével 
a kamillaszeri és, válogatás, rostálás és 
azzal kapcsolatos ipari munkálatokra az 
1942. évi május 3., 10. 17., 24., 31. és 
június 7-ére e»ö vasárnapokon a vasár­
napi műnk «szünetel felfüggesztette. 
Nagyvárad. 1042. március 23. Polgár­
mester megbízásából: Klemens P-zsö sk. 
gazdasági tanácsnok.

Szent László-kupa. Nagyváradi áh. 
kér.— Szatmárnémeti református gim­
názium 5:0 t3:0). Nagyvárad. 300 néző 
Vezetett Bariba. Változatos játék mel­
lett biztosan győzött a Kér. Gállövő- 
Bodó, Janka, Kardos, Bódé.

Férfiruhákat használ­
takat, legjobb áron 

vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletében 
Bémer-tér 1 (udvarban). 
Hívásra házhoz Jövök

FÜRDŐÜGYI KONGRESSZUS ES 
PURDÖNAP MAROSVÁSÁRHELYEN 
Marosvásárhelyről jelentik: (MTI) 
Hétfőn nyílt meg a városháza nagy­
termében az országos fürdőügyi és 
idegenforgalmi kongresszus. A kon­
gresszust József Ferenc királyi herceg 
nyitotta meg. A hétfői fürdőnapot 
kedden idegenforgalmi nap követte, 
amelyen az erdélyi idegenforgalmi 
kérdéseket vitatták meg

* RekamJék, Intelek állandó rak tara 
Mansberger kárpitosnál, Rimanóezy-u 
5 szám

HÁZASSÁG. Pitsch Elza ( Budapest) 
cs Rózsák Mihály (Nagyvárad) sodrony 
árugyáros f. hó 21-én Budapesten há­
zasságot kötöttek.

REDLER GYULA
elsőrendű angol- és francia 
noidivat szabósága 
Szilágyi Dezső-utca 12 sz.
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A KM IN U1PUGYÁR MUNKÁSSÁ­
GÁNAK ÚJABB ADOMÁNYA A 
FRONTON KÜZDŐ HON VÉD KINK­
NEK. A Carmen cipőgyár munkáseaea, 
mint a múltban, most is eleget tesz 
hazafias kötelességének azzal, hogy a 
hetek óta folyó cigarettagyüjtésekhez 
újabban megint 30.000 darab cigaret­
tát juttatott a Vörös Kereszt útján a 
fronton küzdő honvédőinknek.

VETITETTKÉPES ELŐADÁS A MUN­
KÁS!) I I HONBAN. Március 25-én. szer­
dán este pont 7 órai ke/rleltel a Nem­
zeti Mnnkaközponl Szabadidő Szerve­
zete az Idegenforgalmi Hivatallal kar­
öltve vvtilrtlképcs clömtást art Ezen 
az előadáson szerepelni fog még 
több magánszám is: szavalat, tánc, 
stb., amelyet az NMK-műked velők 
fognak előadni. Ezzel az előadással 
folytatja az NMK Szabadidő Szerve­
zet állandó ismeretterjesztő előadá­
sait. amelyen úgy vetiteltkép. mint 
mozgó film fog szerepelni minden 
hétnek szerdai estéjen.

FELHÍVÁS. Nagyvárad thj. városi 
Közjóléti Szövetkezet felhívja a 3 ée en- 
'b gyermekes, a nagyváradi szőlő 

és irt okos családok figyelmét gyü-
möto<fa é* oltvány juttatási akciójára 

során az igénylők nyújtsák be 
kérelmük,t a csemeték mennyiségi és 
minőségi megjelöléssel a Szövetkezet 
gióf Teleky Pál-utca 27. szám alatt le­
vő hivatalánál. Nagyvárad thj. Városi 
V. Hr.’óléti Szövetkezet igazgatósága.

SZERDÁN DÉLUTÁN ZÁRVA LESZ­
NEK A FODRÁSZÜZLETEK. A fod­
rász üzletek folyó hó 25-én, szerdán az 
ünnepre való tekintettel szakosztályi ha­
tározat értelmében délután két órától 
! ezdve zárva lesznek. Elnökség.

S3ERETETHÖLGYEK TAGAVATÁSA. 
Nlö- ’ ad. Saját tud. A Szent Vince 
intézetben megalakult Szeretethölgyek 
Társulata, amely a rendszeres és intéz­
ményes szegényápolás terén már rég­
óta eredményes munkát fejt ki, vasár­
nap délután 4 órakor ünnepélyes tag- 
avatást tartott a Szent Vince intézet 
káno'nájáhan. A tagfelvételt Gálff y 
Sándor plébános tartotta. Utána az új és 
a régi tagok barátságos uzsonnán vet­
tek részt.

HALÁLRAÍTÉLTEK EGY HOLLAN­
DOT. AKI AZ ELSOTÉTJTÉS ALATT 
GYILKOLT ÉS GYÚJTOGATOTT. — 
Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Egy hol­
land 1041. márciusában és áprilisá­
ban a megszálló hatalóm ellen több 
erőszakos tettet követett el. Mini. 
most kiderült, az. elsötétítés leple 
alatt merényleteket követtek el vo­
natok ellen és gyújtogatott. A me­
rénylői halálra Ítélték.

A SVÉD KERESKEDELMI MINISZ­
TER BERLINBEN. Berliniből jelentik: 
(MTI) Illetékes német helyről közük, 
hogy a svéd kereskedelmügyt minisz­
ter vasárnap óta Berlinben tartózko­
dik. A svéd miniszter hosszabb meg­
beszélést folytatott a birodalmi gaz- 
dasági miniszterre*

SÁSKA JÁRÁS PUSZTÍTOTT AR­
GENTÍNÁBAN. Buenos-AiresbőJ je­
lentik. (MTI) A Német Távirati Iroda 
jelenti: Argentinéban a sáskahadak,
különösképpen nagy károkat okoztak. 
Felhőszemen lepték el az ország 
egyes területeit. A hatóságok és a 
gazdák a legkülönfélébb módszerek­
hez folyamodtak, hogy kiirtsák a 
kártevőket, de a szokásos módszerek 
eredményteleneknek bizonyultak. A 
kártevőkhöz a kis papagályok is csat­
lakoztak, amelyek ezerszámra lepték 
el a tenger melletti ültetvényeket és 
csak akkor vonultak tovább, amikor 
mindent felfaltak.

2019- -1942 vh. sz. 1942 Pk 11314 sz.

Árverési hirdetmény
Rövidáru r. i, végrehajtató javára, 31) 

P 40 fillér követelése és jár. erejéig 
1942. év március hó 31. napjára délelőtt 
fél 12 Órakor Nagyváradon, Deák E> 
ronc-u. 2. szám alatt a nagyváradi kir 
járásbíróság 1941. évi 7771 sz. végzésé 
vei elrendelt végrehajtás során lefog­
lalt 2010 P becsértékű bútorok biró 
lag elárvereztelek.

Nagyvárad, 1942. év február hó 19. 
napján.

Várady, kir. bír. Végrehajtó.
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RADIO
CSÜTÖRTÖK, MÁRCIUS 26. 

Budapest I.

6,40

10.15 
11.20 
11.40 
12.10 
13.30

14.00
15.20
16.15
17.15
17.35 
18.00
18.35

15.20

2030
30.40
22.10
22.30

23 25 
CC.15

Ébresztő. Torna. 11 ivek, Közlemé­
nyek. Reggeli zene.
Szórakoztató zene.
Haydu István gordonkázik.
Somlay Károly elbeszélése. 
Wcidingcr Ede szalonzenekara 
Houvédeink üzennek. A Vöröske­
reszt bajtársi rádiószolgálata.
Muisi Elek cigányzenekara. 
Fővárosi Tüzoltózenekar.
Ruszin hallgatóinknak.
Zalánfy Aladár orgonái. 
Mezőgazdasági szakelőadás. 
Tánczene
Nyiry László nyugállományú ez­
redes előadása
Katonáink nótokiválságaiból éne­

ke! Vöröse Sári, László Imre s 
Orbán Sándor, Farkas Jenő ci­
gányzenekara kíséretével.
Xigyszalonta magyar versekben. 
Rádiózenekar.
Szabó Kálmán jazzhármasa. 
Sovinszky László szalonzenekara 
játszik, Giuseppe Moretti énekel. 
Brahms; a-moll kettősverseny. 
Vzen az otthon. A Vöröskcreszv 
bajtársi rádiószolgálata.

Budapest II.
16.1.5 l! idiözenekar.
17.40 Zalánfy Madár orgonái.
16.00 Harsányi Gizi előadása.
18.30 Országos Postászenekar.
19,25 Liliana Valazza zongorázik a ma­

gyar- olasz művészcsere kerete­
ben.

20.00 Hírek.
20.10 A Tosca közvetítése az Operából.

PÉNTEK, MÁRCIUS 27.
Kassai nap.
Budapest I.

6.40 Ébresztő. Torna. Ilirek. Közlemé­
nyek. Reggeli zene.

10.15 Köszön tjük Kacsát! Elmondja vi­
téz Somogy vary Gyula. — Utána 
Kuruc dalok és katonanóták.

10.33 Rákóczi sírjánál. Beszélgetés 
Wick Béla kanonokkal. Vezeti 
Puszta Sándor. Hangfelvétel.

Í0.50 A Kassai Lyra Koszorús Dalkör.
11.20 Hubay: C-dur mélyhegedűver­

seny.
11.40 Kassa szellemi clcte. Dr Sziklay 

Ferenc előadása.
12.00 Harangszó a kassai Orbán torony­

ból.
Utána: Rákóczi engesztelő imád­
sága. Felolvassa Puszta Sándor.

12.10 A 21. honvédgyalogezred.
12.50 Séta a kassai Fő-utcán.
13.30 Honvédőink üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata.
14.00 -V Kassai Szalonzenekar.
15.20 profánt István kuruc nótákat 

játszik.
15.45 Dr Polli Sándor Kassa polgár- 

mesterének előadása.
16.00 Felvidéki népdalok.
16.25 A kassai Dóm. Dr Morevich Ti­

bor előadása.
17.15 Danyi Ferdinand gordonkázik. 
17.35 Beszélgetés Madarász István

püspökkel.
17.50 A Kassai Vonósnégyes.
18.20 Német hallgatóinknak.
18.40 Látogatás a felsőmagyarország. 

Rákóczi Múzeumban.
19.20 Sportközlemények.
1.9.30 Zathureezky Ede hegedül.
19.50 Kassa a költészetben.
29.15 Nőtázó honvédőinknél.
20.45 A 21. honvédgyalogezred zenee- 

m kara játszik.
21,00 M órai Sándor előadása.
22.10 Danyi Pali cigányzenekara,
23.25 Hevesi jazx-ogyüttos.
60.1.5 í zen a/, otthon. A Vöröskereszt 

baji örsi rádiószolgálata.
Budapest II.

18.35 Esx-dur zongoraverseny.
19.30 Huszti Dénes előadása.
20.il« Ilirek.
22,19 Vigözvegy. Operett.

SZÍNHÁZ
Szerdán: három előadás

„Sztanbul rózsája", Fali Leó leg 
szebb nagyoperettje ma, kedden esti 
filléres helyárakkal kerül színre. Rád 
nótby Éva, .Tűrik Julcsi, Tanay Emil 
Solymossy Imre és Ross Józseffel £ 
főszerepekben. Legdrágább jegy 1.20 
fillér.

Szerdán, Boldogasszony ünnepén 
bárom előadást tart a színház. Dél 
után bárom órai kezdettel, olcsó hely- 
árakkal „Legyen úgy mint régen volt" 
című operett kerül szilire a bemutató 
előadás elsőrendű szereposztásában. 
Délután fél 6 órakor olcsó helyárak­
kal ..A kievi járőr“.

Éste 9 órai kezdettel díszhangver­
seny vitéz nagybányai Horthy István­
ná Őfőméltósága tiszteletére. Közre­
működnek: Bordy Bella a m. kir. 
Operaház tagja, Déry Sári, az Uj Ma­
gyar Színház tagja, Faragó Ibolya 
zongorművésznő, Szilágyi-Szabó Esz­
ter, az Uj Magyar Színház tagja. A 
..pécsi öregdiákok“, Albert Ferenc 
hegedűművész, Fodor János a m. kir 
Operaház tagja. Kántor János előadó 
művész. Szánthó Gyula énekművész 
és a budapesti MÁV 50 tagú zeneka 
ra. Konferál: Dr Legényéi József 
Zongorán kisér: Dr Laczkovics János

A hangverseny tiszta bevétele vitéz 
nagybányai Horthy Istvánná Ofőmél 
lósága által alapított és fővédnöksége 
alatt működő jótékonycélu gyermek 
üdülők javára fordítja a rendezőség 
A nagy érdeklődésre való tekintette 
ajánlatos jegyekről előre gondoskod 
ni. Felemelt helyárak.

Cigány-király cimii romantikus nagy­
operett csütörtök este kerül bemuta­
tóra premier bérlet keretében. A ro­
mán megszállás alatt egész Erdély te­
rületén be volt tiltva ez a csodaszép 
muzsikáju nagyoperett s igy valóság­
gal az újdonság erejével fog hatni. 
Gyönyörű kiállítás! A ..Cigánykirály 
pénteken este tisztviselő bérletben 
megy. Továbbá műsoron marad: szom­
bat este. vasárnap délután és vasár­
nap este rendes esti helyárakkal. Fő 
szereplők: Radnotliv Éva. .Tűrik Jul­
csi. Koltav Aranka. Dellv Ferenc 
Solvmossy Tmre. Tanay Emil és Barsv 
Béla.

4z utolsó tánc. Herceg Ferenc leg­
szebb színműve hétfőn este a Népmíí- 
vclődési Bizottság rendezésében kerül 
szinte.

HETI MÜSGBA:
Kedden este- Sztanbul rózsája.
Szerdán délután 3 órakor: Legyen

úgy, mint régen volt. — Délután fél fi 
órakor: A kiewi járőr.

Szerdán este 0 órakor: Disz-hang- 
verseny.

Csütörtökön este 8 órakor: Cigány­
király, premier bérlet.

Pénteken este: Cigánykirály, tisztvi­
selő bérlet.

Szombaton délután 4 'órakor: Fity- 
firitty, filléres helyárakkal. — Este:
Cigánykirály.

Vasárnap délután 1 órakor: Cigány- 
király. — Este: Cigánykirály.

TI ót főn este: Az utolsó tánc.
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GAZDASÁGI ÉLET

Nagyvárad thj. város adóhivatala
3471. ,

Árverési hirdetmény
Alulírott városi végrehajtó h. ezen­

nel közhírré teszem, hogy a. köztarto­
zások fejében lefoglalt ingóságokra az 
1927. évi GOO P. M. sz. rendelet értel­
mében a 67—69 §-a alapján mindkét 
árverést a városi közraktárban Thaly 
Kálmán-utca 2. szám alatt tartom 
meg. Az első árverés 1942. április 8-án 
d. e. 11 órakor, a második árverés 1942 
április 16-án d e. 11 órakor

Árverési feltételek:
1. Az első árverésen az egyes ingósá­

gok csak a becsérték háromnegyed ré­
széért adhatók el.

2. A második árverésen azonban az 
ingóságok a becsértékre való tekintet 
nélkül a legtöbbet Ígérőnek adat­
nak el.

3. A vételár és a forgalmi adó kész­
pénzben azonnal fizetendő.

Nagyvárad, 1942. március 23.
Nyerges Kálmán, s. k.,

végrehajtó h.
A kiadmány hitéiül:
Molnár, kiadó.
»♦♦»♦»♦♦♦♦♦♦♦♦»♦»»♦»»»♦»AA*

APRÓHIRDETÉSEM
tokos

Keresek egyszoba-konyhás lakást. — 
Címeket a kiadóba kérek

Kétszobás, modern lakást keresek 
május 1-re. CLm a kiadóban. 153

Más-vélei

Mi újság a piacon?

c m és f^rtessze
<* ii-u. . LiH , 0»

(Saját tud.) A hétfői hetipiac for­
galma a beállott tavasz kezdetével ne­
mileg emelkedett, azonban közelről 
sem érte el a Váradon szokásos fel­
hozatalt. A bosszú sorokban álló falu­
si gazdák előtt leginkább cékla, ká­
poszta, retek, dugliagyma került el­
adásra nagyobb mennyiségben, s ha 
egyéb zöldségfélék is előkerültek, a 
vásárló közönség azonnal megroha­
mozta.

Tojás kilós tételben is kapható volt. 
Nagy tömeg várta az érkező tejeseket 
úgy, hogy hatósági felügyelet melleit 
kellett kiméretni.

A közönség szívesen vásárolta még 
a mézet is.

Egyébként a termelő és viszonteladó 
árak a következő meghatározásban 
voltak érvényben:

Gyümölcsfélék:
Erős felhozata- 1 kgr alma 1.20— 

289 P. I kgr narancs 1.60—2.20 P.
I db citrom 0.16—0.20 P. I kgr. füge 
4—4.50 P. 1 kgr dióból 8 P.

Zöldségfélék:
1 kgr burgonya 0.18 P. 1 kgr szá­

razbab 0.64—0.80 P. 1 kgr répa 0.26 
—0.30 P. 1 kgr borsó 0.80—1.06 P. 
1 kgr hagyma 0.26—0.32 P. 1 kgr cék­
la O.lü—0.20 P. 1 db káposzta 0.12 
0.20 P. 1 db vörös káposzta 0.14 
0.20 P. 1 db olasz 0.12—0.16 P. 1 kgr 

Lcm 1 A r ' T ’ • 
00.K -0.11 i*. i i.l) zeller 0 Ili

0.14 P. 1 db retek 0.02— 00.8 P. I 
ígr spenót 3.50—4.50 P. 1 db tonna

O. 10—0.20 P.

Élőállatok:
Közepes felhozatal. 1 szarvasmarha, 

vágó, kgr. 1—1.20 P. 1 fejős telién 
300—900 P. 1 szopós borjú, kgr. 1.20 
—1.40 P 1 kismalac 20—25 P. 1 igás- 
ló 100—700 P. 1 parádés ló 700 
I200 P.

Tejtermékek:
Közepes felhozatal. 1 liter tej 0.32

P. 1 kgr vaj 4.90—5.00 P. 1 kgr juli- 
túró 2.80—3.00 P. 1 kgr tehéntúró 
1.10, l kg tejfel 1.40, 1 kg sajt 1.90 
—2 P.

Szárnyasok:
Közepes felhozatal. I. o. csirke kg 

2.60 P. Hízott liba 1 kg 3, sovány 
liba 1 kg 2.10 P. Pulyka 2.10 P, Hí 
zott ruca I kg 2.50, sovány ruca 2 P. 
Tojás drh 0.16—0.17. Kgr. 3.36 P. 

Fa árak:
1 kocsi fa í. o. 40, 11. o. 35, 1IL 

o. 30 P.
Húsárak:

I kg marhahús 2.66 P, 1 kg disznó­
hús — 1 kg növendékmarha 2. t0, 1
bivulyhus 2.50, 1 kg zsir 3.30. 1 kg
tepertő 3.30 P.

Halfélék:
1 kér súlyú ponty 1.80—2.50. I kg-ou 

-320. 1 k" körösbal 1.40

Kétjáratú vízimalom, családi okok 
miatt eladó. Ferencz György Hagy- 
mádfalva, Bihar megye. 191

Nagyvárad város térképe kapható a 
Magyar Lapok kiadóhivatalánál (Szilá­
gyi' Dezső-u. 5. sz.) Fekete nyomással 
ára 1.60, szines nyomassa! ára 2 pengő

MAGYAR SZEMLE könyvek ked- 
vezménves áron eladók. Cim a kiadó­
ban. 993

Teljes magyar-latin Misszale vászon- 
kötésben, vörösmetszéssel, valamint 
egész bőrkötésben, aranymetszéssel 
kaphatók a Magyar Lapok kiadóhiva­
talánál. _________________

Paplan vattát ócskát, használtat ve­
szek. Platt, Szigligeti-u. 5.

Méhes országos háromsoros, 30 kér: 
tcs hármas iker teljesen jó karban, be­
lelt. kassal eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 185

Eladó márkás rövid zongora belföld! 
perzsaszőnyegek és szekrénykoffer. — 
Teleki-utca ?l. ajtó 3. 1,1

möHfMe

Mindenféle cimfestő munkát vállal 
Paizs István, Mezey Mihály-u. 1. U--

Rendkívül érdekes könyvre hívjuk 
fel olvasóink figyelmét: Ma.rjay Fri­
gyes: Keresztes hadjárat 1941. c. mü­
vére. Megrendelhető: a Magyar Lapoz, 
kiadóhivatalánál.
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SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R.-T.

FS- és feletósncrkest<6 telel»« kiadói
Dr. Faál Ilmád DrSchefflerFerenti

• Szent László-ny^mds RT
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r, 1 
köriorgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső.ntea 5 tzám.
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